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Japánfelkészültaháborúra
Nyugati arcvonal létesítését követelik Angliában a munkás-

gyűléseken
Baselből jelentik: (B. T.) A Basler 

National Zeitung honolului jelentése 
szerint a Tatuta Maru nevű japán gő­
zösön Japánból visszatérő amerikaiak 
kijelentették, hogy a japán nemzet fel­
készült a háborúra és Japán magatar­
tása mindinkább arra a feltevésre ad 
okot, hogy a viszály elkerülhetetlen. 
Japán felkészült az esetleges légitáma­
dásokra és a tengerről jövő támadá­
sokra is.

ANGOL MUNKASTÜNTEÉSEK 
A „LANGYOS BRIT HADVEZETÉS 

ELLEN“
NewyorkhóI jelentik: (NTI) Az Asso­

ciated Press értesülése szerint Anglia 
sok helységében úgynevezett munkás 
tömcggyű léseken tiltakoztak a „lan­
gyos brit hadvezetés" ellen és azt kö­
vetelték, létesítsenek azonnal nyugati 
arcvonalat. Egy Londonban tartott 
gyűlés határozatot hozott, amely azon­
nali, lehető legnagyobb segítséget kö­
vetel a Szovjetunió számára. A gyű­
lés résztvevői éltették a Szovjetet és 
kommunista dalokat énekeltek. Coven- 
tryben egy 6000 főből álló gyűlés fel­
szólította a kormányt, hogy tehermen­
tesítse a Szovjetet katonai segítség ut­
ján. (MTI)

Berlinből jelenik: (NTI) Német har­
cigépek Anglia keleti partjai mentén 
egy erősen biztosított hajókaravánból 
elsülyesztettek egy 8000 tonnás keres­
kedelmi hajót és további három hajót 
összesen 8000 tonna tartalommal sú­
lyosan megrongáltak. (MTI)

MOSSZULBAN KIÚJULTAK 
A ZAVARGÁSOK

A Mai Nap Írja: Római jelentés sze­
rint iraki nacionalista arab csapatok s 
angol- megszállók között újabb össze­
ütközések voltak Mosszulban. Egy an­
gol tiszt, és három ausztráliai katona 
életét vesztetet. 85 arabot túszként fog­
ságba vetettek. A Messagero közlése 
szerint Ali Hadzsi Szafetet, a Palesz­
tinái arab szövetség védelmi bizottsá­
gának tagját, Ítélet nélkül agyonlőt­
ték, mert állítólag őt terheli a felelős­
ség a mosszuli zavargásokért.

Köbéből jelentik: (NTI) Miyozaki 
volt iraki japán követ, aki több mint 
hét hónapog képviselte Japánt Bag­
dadban, megérkezett Japánba. Az új­
ságírók előtt kijelentette, hogy az an­
golok sohasem bírták volna [rákot, 
megszállni, ha az ott élő zsidók, akik­
nek száma közel 800.000, nem segítet­
ték volna őket. Emiatt az arabok fel­
háborodása olyan nagy volt, hogy az

angolok bevonulása után több mint 
5000 zsidót megöltek. (MTI)

OLASZORSZÁGBA ÉRKEZETT A PA­
LESZTINÁI FŐMUFTI, AKINEK FE­
JÉRE VÉRDIJAT TŰZTEK KI AZ AN­

GOLOK
Rómából jelentik: (Stefani) Said 

Amin el Husszein palesztinai fómufti 
épen és egészségesen megérkezett Dél- 
olaszország egyik légikikötőjébe. Jelen­
leg az arab világ legfőbb személyisé­
ge és egyike a muzulmánok legbefo­
lyásosabb főembereinek, aki hadat 
üzent Angliának és könyörtelen har­
cot hirdet az arab^ földön gyakorolt 
brit zsarnokság ellen. Eden néhány 
nap előtt az angol alsóházban kijelen­
tette, hogy elfogatása Anglia számára 
igen nagyfontosságu és Wavell tábor­
nok is nemrégiben azt mondta, nem

A Magyar Távirati Iroda jelenti; 
Huszár Károly m. kiír. titkos taná­
csos, volt miniszterelnök hétfőn reg­
gel epeműtét következtében beállott 
szívgyen,geséigiben 59 éves korában 
Budapesten elhunyt.

Huszár Károly 1882 szeptember hó 
10-én Nusdorfban született. Iskoláit 
lseidben és Szatmárnémetiben vé­
gezte. Bodnár Gáspár, az ismert papi­
író' ismerte fel tehetségét és indította 
el fényes pályájára- Tanítói oklevelet 
szerzett- Esztergom - megyében, Baj- 
nán volt tanító, azután a Néppárt. 
című lap szerkesztője lett. Egyik meg­
indítója volt a magyarországi keresz­
tényszocialista mozgalomnak. R észt- 
vei t a Katolikus Népszövetség meg­
alakuláséban, mint központi szervező 
titkár. Munkatársa volt az Uj Nem­
zedék- nek, az Alkotmány-nak és az 
Igaz Szó-nak, majd felelős szerkesz­
tője a Népújság című politikai heti­
lapnak. 1906-ban jelölték a szak esi 
választók erű 1 ebben, de kisebbségben 
maradt. 1910-ben a sárvári kerületben 
három ellenjeflötl ellenében népárté 
képviselővé választották. Jelentékeny 
szerepe volt azokban a tárgyalások­
ban, amelyek 1918 októberében a vál­
ságos politikai helyzet megoldása 
ügyében folytak az ellenzéki pártok 
között. Ebben az ügyben IV. Károly 
király is többször fogadta kihallgatá­
son. Hadik miniszterelnök egy nap­
pal a forradalom kitörése előtt fel­
ajánlotta neki a kultusztárcát- A Ká­
rolyi-forradalom alatt nem vállalt sze­
repet ésujságírással foglalkozott- A

tűri tovább, hogy a főmufti nevetsé­
gessé tegye, hanem minden áron le 
fogja tartóztatni. Ugyanakkor kihirdet­
ték, hogy 25.000 font dijat tűznek ki 
fejére. Ennek ellenére sikerült kimene­
külnie az angol hajtóvadásáatból. A 
muzulmán világ állandó végrehajtó 
bizottságának örökös elnöke.

Said Amin el Husszein nemcsak hős 
vezére az angolok és zsidók ellen vi­
vőit, arab függetlenségi harcnak, ha­
nem a legfőbb politikai és egyházi fe­
je is a világ különhző országaiban la­
kó 313 millió muzulmánnak. A IJuce 
főmuftinak a fasizmus iránt érzett ba­
rátsága és csodálata ismeretében 
örömmel és megelégedéssel vette tu­
domásul olasz földre érkezését. (MTI)

proletárdiktatúra alatt állásából ki­
tették. letartóztatták és túszként 
gyűjtőfogházba vitték és családját 
zaklatták. Kénytelen volt Becsbe me­
nekülni, ahol az ellen forradalom 
egyik tevékeny vezetője volt. A bolse- 
vizmus bukása után tért haza. A má­
sodik Eriedvich-kormá.nyban kultusz­
miniszter volt. Azt a feladatot kapta, 
hogy a kommunizmus alatt teljesen 
felforgatott egyházi és iskolai állapo­
tokat helyreállítsa, ami sikerült is. 
1919 novemberében az entente-hatal­
mak Sir George Clare ol küldték Bu­
dapestre. hogy hozzon létre olyan 
kormányt, amelyben a társadalom 
minden osztálya szerepel. A pártközi 
értekezleten Huszár Károlyt találták 
a legalkalmasabbnak- Clare meg is 
bízta a kormány megalakításával, az 
entente az új kormányt elismerte és 
kijelentette, hogy meghívja a béke- 
tárgyalásra. A kormánynak a válasz­
tások kiírása, a választás alapján 
összeülő nemzetgyűlés alkotmány ózó 
munkájának előkészítése és Magyar- 
országnak a béketárgyaláson való 
képviselete volt a feladata- Miniszter- 
elnöksége alatt választották Horthy 
Miklóst az ország kormányzójává. 
Azután Huszár Károly kormánya be­
nyújtotta lemondását és átadta helyét 
olyan kormánynak, amely képviselő- 
választás alapján a nemzetgyűlés 
többségi pártjaiból alakult- Huszár 
Károly írta az első nagyobb mun­
kát a bolsevizmus pusztításáról és ezt 
a könyvét Amerikában is kiadták. 
Maga is kiutazott Amerikába, ahoi

a hadifoglyok visszahozatálát segí­
tette elő. Képviselőházi felszólalásai­
val hozzájárult a jogrend megszilár­
dításához. Tagja volta kivándorlási 
tanácsnak és elnöke a kivándorlási 
bizottságnak. G volt az Országos Tár­
sadalombiztosító Intézet első elnöke-

A francia néppárt Párti­
ban tartott gyűlése éllást- 
foglalt a német tisztek 
elleni merényletekkel 

szemben
Szabadon bocsátották azokat 
a hadifoglyokat, akiknek hoz­
zátartozói adatokat szolgáltat­

tak a merényletek értelmi­
szerzőiről

Párizsból jelentik: (NTI) A Francia 
Néppárt vasárnap Párizs egyik legna­
gyobb gyűléstermében kereken 10.000 
ember részvételével gyűlést rendezett 
a bolsevizmus ellen harcoló francia ön­
kéntesek tiszteletére. A szónokok osto­
rozták a német véderő tagjai ellen el­
követett merényleteket és megújították 
fagadalmukat, hogy á bolsevizmus, á 
zsidóság és a szabadkőművesek ellen 
kérlelhetetlenül harcolnak.

Vichyből jelentik: (B. T.) Egyes fran­
cia állampolgárok a nantesi és bor- 
deauxi merényletet nyomozó hatóságok 
előtt közléseket tettek, amelyek foly­
tán a merényletek értelmi szerzőinek 
köre lényegesen szükebbre szorult. — 
Ezek a franciák azonban nem kíván­
tak részesülni a kitűzött jutalomból, 
mire a német megszálló csapatok pa­
rancsnoka elrendelte, hogy német fog­
ságban levő hozzátartozóikat és roko­
naikat engedjék szabadon. Berlinben 
elrendelték, hogy azokat a foglyokat 
kell szabadon bocsátani, akiknek hoz­
zátartozói és rokonai támogatják a 
német hatóságokat az értelmi szerzők 
kimutatásában.

A merényletek ügyében a belügymi­
niszter pénteken éjszaka Petain üze­
netével Párizsba utazott. Szombaton 
visszatért Vichybe és azonnal megje­
lent Petain előtt. Utána a kormány 
minisztertanácsot tartott, amelyen 
Davlan beszámolt azokról az országos 
intézkedésekről, amelyeket az államfő 
nevében a megszálló hatóságokkal 
együtt tettek, hogy a tragikus megtor­
ló intézkedések megszűnjenek. Darlan 
azt is közölte, hogy a kormány elha­
tározott szándéka fokozni óvatosságra 
vonatkozó intézkedéseit, amelyek a 
megszálló csapatok tagjai ellen irá- 
üvuló gonosztettek megakadályozását 
célozzák, nehogy az ezekben nem ré­
szes franciáknak kelljen a következ­
ményeket viselniük. A minisztertanács 
törvényt fogadott el, amely a közvetett 
tettestársi tevékenység megakadályo­
zására irányul.

MEGHALT HUSZÁR KÁROLY
volt miniszterelnök
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A váradi és bihar- 
megyei cserkész- 
tisztek gyűlése

Nagyvárad- Síjét tud A vára dl': és 
biJmrmAgryei cseirkésztisztok vasárnap 
délelőtt tartották meg gyűlésüket a 
Kereskedelmi Csarnokban lévő cser­
kész központban. A gyűlést dr. Be.s- 
senyei Lajos kér. elnök nyitotta meg 
s megnyitójában különösen a cser- 
k-é samunik a minőségének fontosságát 
hangozitaitta- A kerület minél növi- 
tiehb idő alatt meg akarja szervezni 
a cserkészközponitokat a visszatért ré­
szeken. Bábold Gábor kerületi vezető­
it! set a kerület részletes programját is- 
mertette s annak a szükségességét 
hangoztatta, hogy a cserkészcsapatok, 
nak minél tevékenyebben be kell 
k&pcsolódmiok a szociális munkába. 
Dr- Ember Ernő kér. főtitkár „Tájé- 
kozódás a világnézeti zűrzavarban“ 
címmel tartott értékes előadást, míg 
Zsigó Károly kér- ellenőrző, az ellen­
őrzés feladatait ismertette- 

A cserkésztiszti gyűlés dr. Barcsay 
Károly vm. főügyész, ügyvezető el­
nök zárószavaival ért véget, majd a 
gyűlés résztvevői közebéden vettek 
részt az Újságíró Otthonban.

olaszokat szedett össze Belgrádban és 
azokat minden ok nélkül lezárta Bel- 
grádban, hogy kéznél legyenek, ha 
kommunistákat kell kiszolgáltatni. Az 
eljárásról egy kétségbeesett magyar 
anya rántotta le a leplet, akinek fia 
üzleti ügyben utazott Belgrádba és 
nyomtalanul eltűnt. Azonnal értesítet­
te a magyar követséget, ahonnan a 
német és olasz követség figyelmét hív­

ták fel. A megindított nyomozás során 
kiderült, hogy a szerb rendőrök az ut­
cán fogdostak össze ártatlan magyaro­
kat, németeket, románokat és olaszo­
kat, akikét betereltek a fogházba, 
melynek udvarán, mint kommunistá­
kat kivégezték őket. Most megindult a 
vizsgálat azirányban, hogy kinek a 
parancsára tartóztatták le az ártatlan 
embereket.

Ä rendőrség közleménye
Mivel bejelentési törzslapot a nép- 

számlálás allkalmával csak az alább 
felsorolt városokban, 1941 február 
1-én ott tarlózikodó egyének összeírása 
alkalmával kellett kitölteni, azok. 
akik 1041 február 1-én tartott nép- 
számlálás alkalmával nem tartózkod­
tak a város területén, illetve nem itt 
lettek összeírva és azért, nincs beje­
lentési törzslap igazoló szelvényük, 
azok az alább felsorolt városok rend­
őri bejelentő, hivatalától kérhetik 
amennyiben ott lettek összeírva. Ezek 
a városok: Kolozsvár. Marosvásár­
hely, Szatmárnémeti. Bánffilmnyad. 
Beszterce, Csíkszereda, Dés. Felsőbá­
nya, Gyergy őszen tmiiklós, Karcag 
Kézdivásárhely. Kisújszállás, Mára- 
marossziget, Mezőtúr, Nagybánya. 
Nagykároly, Nagyszalonta, Sepsi- 
szentgyörgy. Szamosujvár, Szászré­
gen, Székelyudvarhely Szilágysom- 
lyó, Túrkeve és Zilah.

így pl. aki Budapesten lett össze­
írva a népszámlálás alkalmával, az 
nem kérhet bejelentési törzslapot iga­
zoló szelvényt, mivel ilyent Budapes­
ten nem kellett kitölteni.

Kommunisták helyett 
ártatlan magyarossal, 

németeket és olaszokat 
végeztetett ki a szerb 

rendőrség
Belgrádi ..elinti-s szerint a náuv-t ha 

lóságok minden n (gölt német kát -na 
miatt 50—100 szerb kommunistát lövet­
nek agyon. A német megszálló pa­
rancsnokság rendeleté értelmében a 
belgrádi szerb rendőrség tartozik ki­
szolgáltatni az agyonlövetósre Ítélt 
kommunistákat. A belgrádi rendőrség 
azonban igazi balkáni módszerrel, 
hogy a szerb kommunistákat kiméfje, 
magyarokat, németeket, románokat és

Rendelet jelent meg? a 
kölcsönköt vények utólagos

letétbehelyezéséről
A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A hivatalos lap október 2ő-én megje­

lelő száma közli a kormány 7300—1941 
M. E. számú rendeletét a hadikölcsön- 
kötvényekre vonatkozó korábbi rende­
letekben megszabott határidők alatt 
önhibájukon kívül nem tudták kötvé­
nyeiket letétbehelyezni, a pénzügymi-

xusíier a i*evvt-ucueiyezést, különösen 
méltánylást érdemlő esetekben, utólag 
engedélyezheti. Az erre irányuló kér­
vényt, a késedelem okát igazoló ira­
tokkal együtt, legkésőbb 1941. évi de 
cember hó 31-éig a Pénzintézeti Köz­
pont hadikölcsönosztályánál (V., Ná­
dor-utca 25—27.) kell benyújtani.
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Csapatzászlót avatott 
a Tűzharcos Szövetség

Nagyvárad. Saját tudósítás. Fel­
emelő ünnepség keretében tartotta 
meg a Tűzharcos Szövetség nagyvá­
radi csoportja csapatzászlóavatását. 
Az ünnepség már szombaton este kez­
dődött amikor a vasutiállomáson a 
tiizhracosok disizcsapata fogadta, ze­
neszóval a vidékről ideérkező baj tár­
sakat, illetve kiküldötteket. A pálya­
udvari fogadtatás után este 8 órakor 
zenés fáklyás takarodó volt a váro-i 
son át, amely *— a kedvezőtlen idő 
dacára is szépen sikerült. A zenés, 
fáklyás takarodót Pécsy József törzs­
század vezető vezette példás rendben. 
Este fél 10-kor ismerkedési est volta 
.Pannónia“ étteremben, melyen reszt­

vettek a budapesti központ kiküldött­
jei is. Vitéz gróf Takáts-Tolvaj József 
ny. altábornagy betegsége miatt a 
részvételben akadályozva volt, be- 
yette vitéz dr Kenessey Gyula orszá­

gos aleluök és dr Vaicsik Ottó orszá­
gos vezető tiszt jelentek meg Koszto­
lányi János országos kiküldött tár­
saságában. A magasrangu vendégek 
Park-szállóban lévő lakása előtt a 
tűzharcosok -díszőrséget állottak.

Az ismerkedési est vacsoráján részt- 
vett mintegy kétszáz főnyi tűzharcos, 
képviselve volt a polgári és katonai 
hatóság élén dr Hlatky Endre és dr 
Ciffra Kálmán főispánok, dr Nadányi 
János alispánnal A kitűnő rendező­
bizottság Vitán Zoltán főcsoportve­
zető megbízott vezetésével Kovács 
László. Rigeizen József, Élő Vilmos, 
Dvorzsák Lajos, Pénzes Lajos, Nagy 
József rendezők fáradhatatlan buzga­
lommal járultak hozzá az ünnepély 
sikeréhez melyben szerepe volt Ta 
kacs József főcsoport' alelnöknek is.

A vacsorán vitéz Rátori-Sziits ny. 
vezérőrnagy üdvözölte a kiküldött 
vendégeket, valamint a megyei és vá­
rosi képviseleteket. Az üdvözlésre dr 
Kenessey szövetségi kiküldött vála­
szolt, megköszönve a fogadtatást, ki­
mentve vitéz Takáts-Tolvaj gróf or­
szágos elnököt. Az ismerkedési est 
meleg, baráti hangulatban záróráig 
tartott melyre a kolozsváriakat Pikéty 
-i.rpád arany vitézség! érmes hajtárs, 
vezette, több vidéki mezietonlekkel 
együtt.

ffIstenért, Hazáért, BajtársértM

Vasárnap délelőtt 11 órakor vette 
cezdetét a csapatzászlóavató ünnep­
ség az Országzászló előtt, ahol ragyo­
gó napsütésben sorakoztak fel a tüz- 
íarcosok és a rendkívül nagyszámú 
közönség Az ünnepséget a Magyar 
Hiszekegy vezette be amely után a 
1 ősi halottak emlékének áldoztak. A 
tűzharcosok élén Milotay János zászló 
tartó őrizte a művésziesen elkészített 
zászlót, amelyen a következő feliríás 
ragyogott: ..Istenért. Hazáért, Bajtár­
sainkért Hőséggel MindhaláligA 
zászlótartó közvetlenül a szónoki 
emelvény előtt foglalt állást « az 
egyes szónoklatok után a felavatott 
zászló meghajolt az Országzászló felé.

Az ünnepi szónoklatot vitéz Bá­
thory-Szűcs Sándor nyugalmazott ve­
zérőrnagy mondotta, hazaszeretettől 
izzó hangon emlékezve a magyar tűz­
harcosok múltjáról és jövőjéről, el­
ítélő hangon nyilatkozva a zsidó bol­
sevistákkal szemben. Utána vitéz Ke- 
nessy Gusztáv orsz. alelnök lépett az 
emelvényre és mondotta el naívhntá- 
su. lelkesedéssel kisért zászlóavató 
beszédét, kiemelve a tűzharcosok ki­
váló erényeit és a katonai szellemet, 
átadva a főcsoportnak a zászlót di­
csőséget és Isten áldását kérve rá. Dr 
Voicsek Ottó országos kiküldött ha­
sonló lelkesedéssel kísért szavaival a 
csonka haza megnagyobbodásáról a

BÚTOR BÚTOR BÚTOR BÚTOR BÚTOR BÚTOR BUT 
OR BtJTOR BÚTOR BÚTOR BÚTOR BÚTOR BÚTOR 
BÚTOR BÚTOR BÚTOR BÚTOR BÚTOR BÚTOR BUT 
OR BÚTOR BÚTOR BÚTOR BÚTOR BUTQR BÚTOR 
BÚTOR BÚTOR BÚTOR BÚTOR BÚTOR BÚTOR BUT 
OR BÚTOR BÚTOR BÚTOR BÚTOR BÚTOR BÚTOR

. . . de finom bútor
Székely és Réti-tői

, T*"$f * -csati ü tó * a.
Rimanóczy-u. 8.
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kiállításán

Szent Istváni birodalom megújulása 
ró] és a magyar egyetértésről emlé- 
kezelt meg kiválóm értékes és szép 
beszédben.

A gyönyörű zászlót ezután Bátory 
Mária zászlóanya lelkes szavak kísé­
retében szalagozta fel, rövid beszédét 
a következő jelmondattal, illetve idé­
zettel zárta: „Fényesebb a láncnál a 
kard . . .“ A szalagon ezek a szavak 
ékeskedtek: „Istenért — Hazáért.“

Ezután a zászlót Vitán Zoltán ve­
zetőtiszt vette át a zászlót lelkes sza­
vakban köszönve meg azt a tűzhar­
cos csoport nevében. Az ünnepségei 
a Himnusz zárta be melyet a tűzhar­
cos zenekar intonalt. Végül diszfelvo- 
nulás volt

Délben egyfogásos ebéd volt a 
Tűzharcos Otthonban.

Este a Szigligieti Színház nézőterét 
töltötték meg a Tűzharcosok és csa­
ládtagjaik A színpadon a zenekar és 
a dieiscsapat állt fel. A Himnusz után 
Takács <na ~--;äcc mondott rövid ün­
nepi beszédet, majd Lehár Cigány, 
szerelem c. operettjét adták elő na^v 
sikerrel.

Jutalmat kap 
az ólomkatonák 

őrmestere
Veress Gyula, a Szent László- 

nyomda művezetője felsőbb elisme- 
résben részesül

Negyven év nem kis idő. Ha azon. 
ban ezt a negyven évet a szedőié. 
remben, a nyomdagép mellett, töl. 
lőtte el valaki és munkáját mindig 
olyan pontossággal, lelkiismeretes, 
seggel végezte, mint a Szent László. 
nyomda kedves, hűséges Veress 
bácsija, akkor illik nagyon mélyen 
kalapot emelni elölte.

Nagy öröm és kitüntetés érle 
ugyanis Veress bácsit, a Szent 
Lászió-nyomda, érdemes nyomdai 
művezetőjét és vele az egész válla­
latot, amelynek a kitűnő szakember 
már több mint 46 esztendeje pél. 
damutatóan hűséges és szorgalmas 
alkalmazottja.

Az iparügyi miniszter leiratban 
közölte a nagyváradi Kereskedelmi 
és Iparkamarával, hogy Nagyvárad
törvényhatóság területén 26 évtől

■ 40 évig terjedő időn át ugyanazon 
munkaadónál dolgozó, érdemes 
ipari munkások közül kilenc mun. 
kásszámára., Biharmegye terüle. 
lén dolgozó munkások közül hárem 
munkás számára elismerő oklevelet 
és munkás jutalmat adományozott- 
Ezek között, a kitüntetett munkások 
közölt van Veress Gyula, a Szent 
Lászió-nyomda Veress bácsija.

Az Iparkamara, a. minisztérium 
felhívásának megfelelően, novem­
ber 8-án, déhitán 5 órakor a ka­
mara székházának közgyűlési ter­
mében ünnepélyes keretek között 
fogja átadni a kitüntetetteknek az 
oklevelet, és a jutalmat.

Mi, akik évek hosszú som óta 
együtt, dolgozunk Veress Gyűld 
val s ismerjük munkaszeretetét 
becsületes ügybuzgalmát, szakértei
lm.;, f Cnöu-Tí C/ 1 t'/uu és nem utol
só enrb'”z~-felelősségérzetét, amely 
lyel a munkásság és a munkaadó 
érdekeinek egybehangolásával oly 
kor nehéz és kényes kérdések meg 
oldásánál eljárni, tud, munkatárs 
büszkeséggel vesszük ki részünké 
az őt ért örömből és a hozzá közel 
állók Ítéletével is elégtétellel álla 
pitjuk meg, hogy magas kit unt elé 
sét teljességgel megérdemelte
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MOSZKVA JELENTI:

ROSZTOV KÖRNYÉKÉN 
SÚLYOSBODOTT A HELYZET

Széles^ területen megtörték a szovjet ellenállást a keleti 
hadszíntér középső szakaszán. Tovább folyik a Donee-

medence megszállása
Ciano látogatását méltatják a német lapok

Berlinből jelentik: (Stefani.) Ciano 
olasz külügyministzer szombaton lá­
togatást tett a vezíri főhadiszálláson. 
A német sajtó veztő helyen eme­
li ki ezt a látogatást. — A 
Deutsche Allgemeine Zeitung szerint 
Ciano látogatása ujabb bizonyítéka a 
tengelyhatalmak együttműködésének. 
A lap emlékeztet a Führer és az olasz 
külügyminiszter áprilisi találkozójára 
es hangsúlyozza, hogy azóta rendkí­
vül fontos események történtek A 
lap dicsőíti a szovjet ellen egymás 
oldalán küzdő tengelyhatalmak har­
cát, majd a két tengelynagyhatalom 
barátságát, amely legfőbb kifejezését 
Hitler és Mussolini személyes barát­
ságában találja. A Berliner Börsen- 
Zeitung azt Írja, hogy az egész brit 
szövetségi rendszer egyik katasztrófát 
a másik után szenvedi, míg a tengely- 
hatalmak félelmetes tömbje egyre 
szilárdabbá válik minden téren és 
ennek megfelelően egyre teljesebbé 
válik az olasz-német együttműködés 
is. (MTI.)

Meghiúsult szovjet ellentáma­
dási kísérlet a déli arcvonal­

szakaszon
Berlinből jelentik: (NTI.) A keleti 

hadszíntér középső szakaszán német 
páncélos osztagok széles területen 
megtörték az ellenállást. Több kis- 
erődöt merész rajtaütéssel foglaltak 
el, másokat erős tüzérségi ellenállás 
leküzdésével. A bolsevisták ezen a 
szakaszon pénteken négyezer foglyot 
és sok löveget vesztettek. Szombaton 
ujabb 13 páncélost semmisítettünk 
meg. Más szakaszokon az ellenség el­
lentámadási kísérleteit az ellenség sú­
lyos vérveszteségével visszavertük. A 
déli szakaszon a bolsevisták syalog- 
sággal, tüzérséggel és páncélosokkal 
elkeseredett ellentámadást kezdtek, 
melyek azonban az ellenség nagy vér- 
vesztesége mellett omlottak össze. Az 
ukrajnai iparvidéken szombaton 1700 
foglyot ejtettünk, sok páncélost zsák­
mányoltunk, egy repülőt a földön 
megsemmisítettünk. (MTI.)

« Több helyen szétrombollak 
a német bombák a murman- 

vasutvonalat
Vezért főhadiszállás íNTI) A véd­

erői őpar a n-csn okság jelentik A Oonec- 
medence megszállása tovább folyik, 
de ugyanakkor a keleti hadszíntér 
lxUKi sz.:;Faszán is tovább folynak a 
támadó hadműveletek- Charkov el­
foglalása, újabb nagy .-.kert jelent a 
németek számára. Légierőnk súlyos 
csapásokat mért az ellenség csapa1- 
gyiilekezése:re, védelmi vonalaira a 
Donee és Don közöD, valamint a 
moszkvai hadszíntéren- A magas észa­
kon a M ur m a uszk - vas útvonal pálya­

testét több helyen szétromboltuk. 
Moszkváiban éjszakai támadások so 
rán bomba-találatok érték a Kremlt 
A légierő az Anglia kerüli tenger, 
részen három, összesen 12 ezer tonna 
tartalmú hajót semmisített meg Más 
repülőgépek Anglia nyugati, déli és

Londonból jelentik (Reuter): A 
moszkvai rádió ma reggeli adásában 
közöltef hogy Rosztov környékén « 
helyzet súlyosbodott. Maga a város 
igen veszélyes helyzetbe került. MTI

Stockholmból, jelentik (Német TI) • 
Egyik svéd lap-tudósító moszkvai je­
lentése szerint a bolsevisták elhatá­
rozták, hogy a németek bevonulása 

• előtt minden házat, a levegőbe röpí­
tenek, hogy nehézségeket okozzanak 
a németeknek az ellátásban és lehe­
tetlenné te-gvék a télit elszállásolásu­
kat. (MTI-)

Stockholmból jelentik (NTI.): A 
Times jelentése szerint az angol al­
sóháziban a munkáspárti Wedge- 
wood kijelentette, hogy Oroszország 
veresége esetén Anglia aligha nyer­
heti meg a háborút. Angliának most

Székelyhid, kiküldött tudósítónk 
jelentése.

Nagy ünnepet üli vasárnap Székely- 
In d. Az érmelléki nagyközségben fel­
emelő ünnepség keretében avatták föl 
a székelyhídi asszonyok leányok keze­
in (ívéből készült gyönyörű Ország- 
zászlót. Ugyanakkor fölavatták a ro­
mán erődök köveiből fölépített Or- 
szágzászlóemlckmüvct, amelybe be­
építették azt a régi Turul szobrot, 
amelyet a románok 1919-ben egy éj­
szaka szentségtörő kezekkel lerom­
boltak. 121 hősi halottjának névsorát 
arany betűkkel véste az emlékműre 
Székelyhid községe.

Az ünnepség méltóságát és fényét 
örök emlékűvé tette a közsé-z számá­
ra, hogy József királyi herceg, a bi­
hari bakák édesapja eljött székely­
hídi egykori bajtársai közé és ö avat­
ta fel az emlékművet.

A zuhogó eső dacára a község ap­
rít ja-nagyja a főtéren van. \ házakon 
lobogó leng, az arcokon ünnepi han- 
zulat fénye látszik Egymásután ér­
kezne): meg autóikon Csiffra Kálmán 
dr és Hlntky Endre dr főispánok x i- 
téz dr Nadányi János alispán, a me­

dál keleí-i részén kikötőket, támadlak 
Észak-Afri,kában német vadászgépek 
eredményesen támadlak ellensége-; 
katonai cél,pontokat- Brit repülőgépek 
az elmúlt 24 óra alatt nem hajtottak 
végre harci vállalkozásokat a Német- 
birodalom fölött. (MTI.)

van erre az utolsó eshetősége- Most 
van az utolsó lehetőség arra, hogy 
Anglia tárniadást intézzen Németor­
szág ellen. Sir Geffrys konzervativ- 
párti képviselő így kiáltott közbe:

— Ne csináljunk uj°bb Dünkir- 
chent, vagy ujabb görögországi és 
krétai visszavonulást!

Az egyik munkáspárti képviselő 
kijelentette, hogy a nép már nem bí­
zik a kormányiban, mert a kormányt 
árulónak tartja. (MTI.)

Berlinből jelentik: Katonai helyről 
kö-zlik a Német Távirati Irodával, 
hogy a Fő 1 dközá-1en-geren Bardi-a kö­
zelében német zuhanó bombázók el­
lenséges szállításokat biztosító őrha­
jókat. támadtak meg- Sikerült egy 
könnyű brit cirkálót elsülyesz-teni- 
(MTI.)

gye országgyűlési képviselői és so,k 
más előkelőség. Az ünneplő közönség 
legelőször a református templomba 
vonult be. — ahová az Ország­
zászlót hat magyarruhás leány vitte 
s a székelyhídi tűzharcosok disz- 
szakasa követte. A református temp­
lomban megtartott istentisztelet kere­
tében Szuoó Zoltán esperes lelkes 
buzdító szavak kíséretében áldotta 
meg a zászlót. A katolikus templom­
ban dr [.ostyán Endre pápai prelálus, 
Székelyhid szülötte, mondott ünnepi 
szentmisét. Szentmise után a Hazáért 
és honvédeinkért imádkozott, majd 
meghatott hangon méltatta a község 
nagy ünnepét s az Országzászló jclen- 
töségét. Ezután megáldotta a zászlót. 
Úgy a református, mint a katolikus

Síremlékek,
hősi emlékek. Szent Antal táblák 
készítését betű vésést, 
aranyozást olc ón vállalok. Leve­
lezőlap h'vásra házhoz megyek. 

Szives pártfogást kér 
Balázs János kőfaragó mester 

Nagyvárad, Francia-utca 55.

templomban és az ünnepségen nagy­
ban emelte a nap fényét az alkalmi 
énekkar, amelyet Schilli István római 
katolikus tanító vezényelt.

A zászlók megáldása után a község 
főterére, az emlékmű elé vonult a 
közönség. Röviddel ezután megérke­
zett József kir. herceg, díszes négyes 
fogaton

Az Országzászlc és az emlékmű 
felavatása

A nagyváradi gyalogzászlóalja a 
Himnuszt játssza, a leventék disz- 
százada feszesen tiszteleg s gyönyörű 
négy szürke büszkén vágtat a mosoly­
gó főherceggel az éljenzők sorfala kö­
zött a számára kijelölt emelvényhez. 
Időközben megérkezett az ünnepélyre 
Nagyvárad helyőrségparancsnoka is.

Fáhry Sándor földbirtokos felkéré­
sére József királyi herceg elmondotta 
az avatóbeszédet. Beszédében meg­
hatott hangon emlékezett meg a szé­
kelyhídi világháborús katonák hősies­
ségéről. Az Országzászló jelentő­
ségét méltatta ezután.

Fölrepül a zászló.
A Hiszekegy hangjai mellett föl- 

repült ekkor a zászló, majd az ünnep­
lők könnyes éljenzése közben vissza- 
ereszkedett félárbocra. A királyi 
herceg ezután az ifjakhoz szólott: 
Legyetek olyan hősök, mint apái­
tok, nagyapáitok voltak. S ha olya­
nok lesztek: élni fog Magyarország. 
S imádkozzatok a harctéren küzdő 
honvédeink fegyvereinek sikeréért, 
mert azért harcolnak, hogy nemzetün­
ket és Európát megvédjék a pusztu­
lástól.

A dalárda éneke után Bodnár Sán­
dor diószegi kisigazda, orsz. képvise­
lő, az Ereklyés Országzászló Nagy­
bizottsága nevében ünnepi beszéddel 
vette át az emlékművet, — majd 
ismét a dalárda énekszáma követ­
kezett, majd Tóth János székelyhídi 
levente szavalta el nagy tetszéssel 
Szatmári István: Országzászló című 
hazafias lendületű költeményét.

Bokor Imre székelyhídi törvény­
bíró köszönetét mondott megjelené­
sükért a magas vendégeknek és mind­
azoknak, akik hozzájárultak munká­
jukkal, fáradságukkal az emlékmű es 
a zászló elkészítéséhez. Ezután meg­
koszorúzták az emlékművet.

Elsőnek a nagyváradi helyőr­
ség parancsnoka helyezte el koszo­
rúját a honvédség nevében, majd a 
csendőrség koszorúja következett. 
A vármegye koszorúját dr Cziffra 
Kálmán és Nadányi János helyezték 
cl. A tűzharcosok, az Erdélyi Párt, a 
Gazdakör, az Ipartestület, az Iparos 
Otthon és a keresztény kereskedők is 
megkoszorúzták az emlékművet.

József királyi herceg világ­
háborús katonái között

A királyi herceg ezután díszszemlét 
tartott az elvonuló nagylétai levente- 
díszszázad és a székelyhídi tűzharco­
sok felett, majd közvetlen kedvesség­
gel elbeszélgetett volt. világháborús 
katonáival, akik könnyes szemmel ál­
lották körül egykori parancsnokukat.

Az ünnepség után díszebéd volt a 
községháza nagytermében. A díszebé­
den dr Cziffra Kálmán főispán a 
Kormányzó Urra, míg dr vitéz Nadá­
nyi János alispán a királyi hercegre 
mondott pohárköszöntőt. A királyi 
herceg keresetlen szavakkal válaszolt 
az üdvözlésre.

A román erődök köveiből 
emlékművet éliitoít a magyar 

hősöknek Székelyhid

Rosztov veszélyes helyzetbe
került
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Jó néhány éve már, hogy a kölőh’í 

ismét elfoglalta a régi helyét a női 
kézimunka apró szerszámjai között 
és ismét szalonképessé vált — a szó 
szoros értelmében véve! — a szalo 
nőkben, klubokban, sétatereken egy 
aránt.

Ebben az esztendőben aztán a kö- 
tő1?/, ez a vékony, csillogó szerszám, 
egészen fölmagasztosuh. Bekerült a 
hadviselés több más nélkülözhetetlen 
eszközei közé, azzal a különbséggel, 
hogy míg a többiek, — a tankok, 
páncélosok, nehézütegek, gépfegyve­
rek, lángszórók — a halált osztják, ez 
a kis csillogó szerszám a szeretet 
melegét szövi bele azokba a pamut­
ból való gyöngyszemekbe, melyek a 
szorgos női kezek fürge mozdulatai 
nyomán sorakoznak egymás mellé.

Mert, míg tavaly ilyenkor színes 
női. pulloverek, elegáns sportkosztü- 
mök és kötött kabátkák formálódtak 
ki a kötőtű vékonyka, csillogó rúd- 
ján, ma alaktalan, szürke, holmik 
jelzik a szorgos kezek munkájának 
eredményét-

Ujjatlan férfipuBovereket és kéz- 
csukló-melegítőket kötnek asszonyaink 
és leányaink — a különféle nőszövet­
ségek köré tömörülve — a messzi 
orosz harctereken küzdő katonáink- 
nak.

Soha ilyen szép, soha üyen meleg 
nem voh a kötőtű csillogása a világ- 
háború óta. £s nincs az a pillanatra, 
megpihenő női, kéz, melynek, serény 
munkábasorakozására szükség ne 
volna ahhoz, hogy egyetlen se akad­
jon honvédeink között, aki fázva di­
dereg a hideg orosz éjszakában, akit 
nem. fűt az otthoni szeretet, az ott­
honról küldött téli holmik melege.

Mert kint, az orosz mezőkön, a 
Dnyeper és a. Don.ee partján, sokkal 
hidegebbek a nappalok és az éjsza­
kák, mint itthon. Olvassuk csak el 
azt a rózsaszínű tábori levelező la- 
P°l, melyet, egy váradé, lelkes fiatal. 
leánynak küldött egyék Ukrajnában 
harcoló honvédőink:

»■■■írja, hogy otthon kék az 
ég. Két nappal ezelőtt próbáltam 
mosolyogni, hát bizony mondom, 
csikorgóit az ábrázolom s az embe­
rek. rémülten néztek rám, hogy 
miért vagyok úgy elkeseredve. 
Ugyanis, úgy összefagylam egy 
hirtelen támadt dara- és hófúvás- 
ban, hogy a mosolyom mindennek 
mondható volt, csők nevetésnek, 
nem .
Nagy szükség van tehát a kötőtűi: 

szapora forgatására. Azonban, i.tt is 
van egy — reméljük leküzdhető — 
akadály, melynek eltávolítására ha­
tósági, közbenjárásra, segítségre van 
szükség. Azok a lelkes asszonyok és 
leányok ugyanis, akik vállalkoztak er­
re. a. szép feladatra, régi sálakat és 
kendőket bontanak szét, hogy a 
csuklóvédök és pulóverek kötéséhez 
szükséges pamutanyagot, előteremtsék 
Mert a helyzet az, hogy hiába van 
meg a szép szándék, s az áldozatos 
munkakészség, — h-ányztk a cél meg­
valósításához szükséges nyersanyag 
Nem lehet pamutot kapni! Az illeté­
kes hatóságok feladata, hogy ezen a 
helyzeten segítsenek, és lehetővé te. 
gyek a kötésre vállalkozó asszonyok 
és leányok pamutbeszerzését, — ter­
mészetesen kizárólag erre a célra

A testi szükségletel;en kívül szük­
ségük van honvédünknek lelki táplá­
lékra is. Arra az összekötő kapocsra, 
mely a hetűn keresztül elviszi hozzá­
juk az itthonmaradottak örökkévaló 
reájukgondolásának beszédes bizo­
nyítékát.

Ugyanannak a fiatal leánynak., aki­
ről fentebb szóltunk s akinek nemes 
akciójával nemrégiben már foglal- 
koztunk, ezt írjeik „valahonnan Orosz­
országból":

„Ismételt olvasmány küldemé­
nyeit napnól-napra kezeinkhez kap- 
juk s annál inkább meghat ez 
minket; mivel nemcsak egyszeri 
megemlékezés voltt hanem állan­
dóan velünk van, mint egy simo­
gató kéz melege...'
Ne sajnáljuk hát hátvédeinktől az 

otthonról feléjük nyújtott kéznek ezt 
a meleg shnogatásá1!

(M. F. V.)

„Hol állanánk ma, ha hallgattunk 
volna a demokratikus Nyugat 

szirénhangjaira I“
Antal István állomtitkár beszéde a MEP törökszentmiklósi

szeivezeti ülésén
Törökszentmiklósról jelentik MTI.: 

A Magyar Élet Pártja törökszent­
miklósi: szervezete vasárnap ülést tar­
tott, amelyen megjelent Antal István 
dr- igazságügyi államtitkár is. Antal 
államtitkár hosszabb beszédben is­
mertette a kormány politikáját és a 
párt tevékenységét.

— Míg Európa igen sok nemzete 
■ mondotta — az európai erők ala­

kulásának kellő fel nem ismerése és 
helytelenül irányított politika követ­
keztében vagy elbukott, vagy súlyos 
veszteségeket szenvedett. Magyaror­
szág nem csak megállotta helyét, de 
néhány év alatt csaknem megkétsze­
rezte területét és népessége létszá­

mát- Mindez fényesen igazolta Göm­
bös Gyulának és utódainak elgondo­
lását és kormányzó párt politikája’ 
Hol állanánk ma, ha hallgattunk 
volna a demokratikus Nyugat szirén­
hangjaira és engedtünk volna hazai 
szék ér tolóiknak, más úton indulva el 
mint amelyiken Gömbös Gyula ben­
nünket elindított?

A gazdasági helyzetről szólva. 
szembeszáll ott a liberális rendszer­
rel, mely sokszor egyéni érdekeknek 
rendelte alá az ország munkaerejét- 
A kormány olyan pénz- és gazdaság: 
politika megvalósító iára törekszik 
amely kizárólag a nemzet nagy. egye- 
temes érdekeit tartja szem előtt-

Internálják azokat, akik nem 
tartják be hatósági árakat

Budapest. Az Uj Nemzedék írja: 
A legközelebbi napokban életbelép 
az árusítás új rendje. Hogy a közön­
ség az árdrágítás! küzdelmet hatéko­
nyabban támogathassa, minden üzlet­
ben feltűnő helyen ki kell függesz­
teni a hatóságilag megállapított hiva­
talos árat. Eljárás indul meg azok 
ellen, akik a hirdetményt nem akaszt­
ják ki üzletükben. Eljárás indul to-

vábbá mindenki ellen, aki a hatósági 
árnál többet követel, vagy többet kí­
ván az áruért. A szigorú intézkedés­
hez hozzátartozik az is, hogy a bírói 
eljáráson kívül minden árdrágító 
vagy kísérletező még külön rendőri 
eljárás alá kerül, aminek következté­
ben rendőri felügyelet alá helyezik 
illetve lakóhelyét máshol jelölik ki, 
vagyis internálják.
►♦♦♦♦♦ *

Mussolini jelenlétében

Újabb háromezer bfrtofcparceüát 
oszlottak ki a lecsapol! pontiul 

mocsarak helyén
LUtoriból jelentik (Sléföni): A le­

csapolt ponti ni mocsarak helyén mos; 
osztották ki háromezer hirtokparce-- 
•át végleges tulajdonosaik között. Az 
ünnepségen a Duce is beszédet mon­
dott- Az egykor teljesen hasznavehe 
teilen mocsaras területen a lecsapó 
iássál százmegyvenezt-r hektár újabb 
területet tettek termékennyé, melver 
öt város és tizennyolc tanyakerület 
létesült. Ezen a területen hatvanezer 
ember él tökéletes egészségügyi vi­

szonyok között, gazdasági jólétben 
Ezen a területen 437 kilométer első 
osztályú mat. 15500 kilométer árkot 
és csatornát építettek. 21-000 kilomé. 
tér vízvezetéket szereltek. 640 kilo 
méter magasfeszültségű villamostáv 
vezetéket és 1080 kilométer távbe 
szélő vezetéket létesítettek. Megkezd­
ték az öntözőrendszer kiépítését is 
Ez a terület ma már nemcsak a saját 
szükségleteit elégíti ki;, hanem hatal­
mas feleslegeket terme! a nemzőt

és minden 
kedden este

X. évf- — Hétfő, 1041 október 27.

számán. A termővé varázsolt terüle. 
len eredményes kísérletek folynak 
cukorrépa, kender, len és gyapot, tér- 
in elcsre. azonfelül virágzó állatié, 
nyésztés is folyik. (MTI-)

Feláílilotiák 
a magyar konyhái a 
németországi magyar 

munkásoknak
Nagyvárad. Saját. tud. Mimit Illaté- 

kés helyről értesülünk, a németor­
szági magyar munkások kívánságára, 
az. ottani nagyvállalatok magyar 
konyhát, állítottak fel. Az Országos 
Központi Hi tel intézet" átiratban érte- 
sítette a nagyváradi munkáközveti. 
tőt. hogy a Németországban dolgozó 
magyar munkások márkaküldeménye 
pengő ellenért ékét az oda beérkező idő 
után 3 napon belül kiküldik a ked­
vezményezettek címére A pénzkülde- 
meny azért, érkezik késedelmesen, 
mert öt bankon keresztül számítok 
jók le, ami 5 hét időt vesz igénybe. 
Miután ez az idő eltelt, az átutaláso­
kat ezután rendszeresen fogják hifi- 
zetni.

SZÍNHÁZ
Színházi iroda közleményei:
— Hétfőn este az Iskolán-kivüli Nép­

művelési Bizottság rendezésében, a 
legmulatságosabb zenés vígjáték, az 
Ilyenek a férfiak kerül színre, Moóry 
Lucyvel, Jurik Julcsival, Bartók Jú­
liával, Delly Ferenccel és Kozma An­
dorral a vezető szerepekben.

— Kedden és szerdán a múlt szini- 
szezon legnagyobb sikerű vígjáték a, a 
budapesti Madách színházban több, 
mint 200 előadást megért Négy asz- 
szonyt szeretek kerül bemutatóra, 
Moóry Lucy, D. Ihász Klára, Kozma. 
Andor és Ross József játszák a vezető 
szerepeket. A Négy asszonyt szeretek 
kedden premierbérletben, szerdán pe­
dig Tisztviselő bérletben kerül színre, 
szombaton este pedig bérletszünetben. 
— A m. t. premier-bérlő közönséget 
ezúton kéri az igazgatóság, hogy ha 
a Négy asszonyt szeretek helyett, a 
pénteken bemutatásra kerülő Piros bu- 
gyellárist választja, úgy ebbeli szándé­
kát. kedd délig a színháznál jelentse 
be, hogy péntekre helyét fenntarthas­
suk.

— Fiatalság, bolondság olcsó helyár­
ral. Csütörtökön este olcsó helyárral a 
nagysikerű, mulatságos operett, a Fia­
talság, bolondság megy a premier ra­
gyogó szereposztásában.

— Pénteken a Piros bugyelláris fel­
újítására kerül sor Delly Ferenc ren­
dezésében. Moóry Lucy, Delly Ferenc 
játszák a két. vezető szerepet

HETI MŰSOR:
Hétfőn este: Ilyenek a férfiak,
Kedd: Négy asszonyt szeretek. (Pre­

mier bérletben.)
Szerda. Négy asszonyt szeretek.
Csütörtök: Fiatalság bolondság (Ol­

csó helyárakkal.)
Pénteken: Piros bugyelláris. (Rep- 

riz.)

Kávébázakban és vendéglőkben kérje
a MAGYAR LAPOK * at
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Uraiig- terjed 
ellenállás

/

A habomnak Ázsiából való folytatása gazdasági és ipari
okokból lehetetlen

A város, amelyről legendák szálltak 
a cári időkben a. muzsik Feketemáriás 
hajléka felé, a. város, amelyben a, fény, 
pompa ragyogott s a bűn felmagasz­
tosulva trónolt, ahonnét annyi emberi 
ocsmányság, de emberi nagyszerűség 
is szinte elszéditette a világot: Moszk­
va a közel kétszázmilliós birodalom 
fővárosa sötét végzetének beteljesülése 
előtt áll.

Különböző jelentések szerint a város 
szivében, a Vörös téren komorulo 
Kreml aláaknázva várja a sorsát, Sztá­
lint páncélvonata befütve és berendez­
ve várja az intést az indulásra, amely 
ismeretlen sorsa felé vonszolja majd a 
„vörös cárt“. Addig a felfegyverzett s 
a meneküléstől elzárt tömeg lázasan 
készül a Vörös téren lévő Lenin mú­
zeum, Főposta, kicsit távolabb a Mun­
kapalota, Kurszki pályaudvar, Egye­
tem, Szovjetház, az Izvesztja központ, 
Állampénztár, Villamos művek és a. 
Gorki-központi liget sarkán lévő Rádió 
hatalmas telepének felrobbantására. A 
Lenin mauzóleumon kialszik a vörös 
fény s levegőbe repül minden, ami a 
világ elé tárhatná egy szívtelen, és lé­
lek nélküli ember rémuralmának em­
bertelen bizonyítékait. A vörös cár 
számtalan bujdosása és menekülése 
közben, száz név után vette fel a Sztá­
lin nevet. A név acélt jelent, S Sztá­
lin bebizonyította, hogy valóban acél: 
hideg és hajthatatlan. Emberek mil­
lióit ölette halomra. Thukaesevszkij 
tábornok, Bucharin, Kamenev, s most 
Timosenko, Budjeni került a sorra, 
hogy a hozzá csak a legközelebb álló­
kat említsük. Egy ember őrülete mii- 
hókat. hajszol irtózatos halálba, s egy 
ember őrülete kényszeríti a legsötétebb 
végzet beteljesedése elé az orosz népet 
Moszkva eleste küszöbön áll, s ha nem 
két nap, hát két hét alatt egészen bi­
zonyos a győztes németek kezén lesz, 
de akkor már üres lesz a város, csak 
az agyonnyom őri to tt nép lesz kényte­
len tűrni az ellenség megszállását.

Sztalinék akkor már jól betiltott 
panoélvonatból hajtják újabb elvérzé­
sek felé a maradék orosz hadsereget 

háborúnak a főváros esetével sem 
lesz vége a szovjetkormany az Ural 
mögül akarja folytatni a háborút. Ide 
vonj'' i. vissza a számta’an menekül 
ben szétszórt haderőt, amelynek ere­
detileg az ’ett volna a feladata, hogy 
meghódítsák Európát...

Az Uralon túl nincs 
ellenállás

Ütőképes orosz haderőről már csak 
a Távolkeleten beszélhetünk. B.ücher 
tábornok egykori csapatai azonban az 
ismeretlen Japán ismeretlen céljai 
miatt rém mozdulhatnak. Az európai 
haderőből alig sikerül majd annyit Is 
megmenteni, ami elegendő lenne az 
Ural vonalának megvédésére. A hábo­
rúnak Ázsiából való folytatása elsősor­
ban gazdasági, aztán hadfelszerelési, 
utánpótlási és a katonaság utánpótlá­
sainak szinte leküzdhetetlen nehézsé­
geibe ütközik egyrészt, másrészt nem 
fenne értelme, hogy a német haderő az 
Ural on túl is harcoljon, amikor az 
európai Oroszország hosszú évekre biz­
tosítja számára mindazt, ami a had­
viseléshez szükséges: nyersanyagot és 
élelmet. S aztán, amiről legutóbb ir­

tunk, Anglia szive, India is a közvet­
len veszélyezettség szélére került...

Szovjetoroszország 21.6 milliói kül­
területéből 6.6 millió esik Európára, 
1Ű3 milliós lakosságából viszont 150 
millió. Az európai rész legnagyobb ré­
sze termőföld cs természeti kincsek­
ben igen gazdag. Ezért itt helyezte el 
a Szovjet a hadiiparát, a Dnyeper 
mentén és a Donee medencében, Le- 
ningrádban és az Ural vonalán, Jeka- 
lerinburg és Orenburg környékén. A 
telepek jórésze már német kézen van, 
a többi sorsa sem lehet kétséges. Az 
orosz hadiipar 80 százaléka van euró­
pai területen, mig a termelési súly­
pont teljesen ezen a részen nyugszik.

A szovjet iparosításra még Lenin 
adta ki a jelszót, amelynek lényege: a 
bolsevizmus szocializmus, plusz elek­
tromosság. A jelszó megvalósítására 
született meg az első ötéves terv, 
amely 1928 októberétől 1933 októberéig 
nem csupán az ország gazdasági ki­
fejlődését, igyekezett a legkisebb rész­
letekig megszabályozni, hanem gond­
ja volt a kulturális, tudományos, mű­
vészeti, nevelésügyi, egészségügy; és 
szociális élet igényeire is. A sakkjá­
téktól és művészi kérdésektől kezdve 
egészen a teaültetvényekig és vaskor­
szakig minden kérdésben döntő szava 
van az ötéves tervnek — irta egy ame­
rikai újságíró. A titkos rugó, amely 
az egész tervet mozgatta, a balti ál­
lamvezetés alapél ve volt: „Gyűlöld és 
pusztítsd ellenségeidet“... Ezért kellett 
volna felfokozni a vas- és acélterme­
lést évi 4 millióról 10 millióra, a szén- 
termelést. 23 millióról az első öt évben 
36, a második öt. évben pedig 69 millió­
ra. Ezeket az eredményeket természe­
tesen sohasem érték el.

Az építőiparban az első ötéves terv 
hozott eredményeket. Ekkor vetették 
meg alapjait a gépkocsiiparnak, ekkor 
korszerűsítették a vas- és mezőgazda- 
sági ipart, építették a cseljabiuszki 
traktorgyárat, kohó és bányaműveket. 
A feldolgozó ipart a nehézipar rovásá­
ra. elhanyagolták, ami a mostani hábo 
ruban bosszulta meg magát. Komoly

eredményeket csak az olajtermelés és 
a villámosittás terén értei el.

A feldolgozó ipar azonban szánalmas 
képet mutat, még az európai területen 
is, ami pedig az emberanyagot illeti, 
az ázsiai területről legjobb esetben is 
csak 3.5—4 milliós hadsereg verbuvál­
ható, de ennek felszerelése, kiképzése, 
élelmezése szinte elképzelhetetlen.

A legutóbbi moszkvai értelezleten 
Sztálin rengeteg ígéretet kapott Ang­
liától és Amerikától a tényleges segít­
ség azonban késik. Japán kedvező 
helyzeténél fogva meggátolhat min­
den, a Szovjet felé irányuló szállítást. 
De lehetetlen az anyagi segítség a köz­
lekedési eszközök hiánya miatt is. Va­
sútvonal az ázsiai területen csak egy 
van nyugat—kelet irányban, gépkocsi- 
forgalomra alkalmas utjai nincsenek, 
az ural—vladi vosz toki vasútvonal 
GOOO km. hosszú, ha ezt megrongálják, 
teljesen megbénítja a hadműveleti 
mozgást és az anyagi segítséget.

A szovjet, ellenállás tehát, a rájuk 
nézve legjobb esetben is az Uraiig ter­
jedhet csupán. Nagy kérdés azonban, 
hogy a főváros elveszte milyen hatás­
sal lesz az orosz népre, amely ma még, 
átitatva a bolsevizmus szellemétől, kö­
veti a parancsokat. De csak félelem­
ből. Mert megszokta, hogy a Szovjet­
unióban ellenvélemény nincs. Előbb- 
utóbb, felszabadulnak a lelkek a húsz­
éves szörnyű lidércnyomás alól s ta­
lán éppen Ázsia, kapujában, az Ural 
vonulatán törik meg örökre a népeket, 
nemzeteket veszélyeztető bolsevista 
erő.

...Hogy melyik órában, vagy me 
lyik héten történik ez meg, nem jósol­
hatunk. De, hogy nincs már messze, az 
bizonyos, hiszen sietni kell, ködösek 
már a hajnalok, s az orosz sztyeppé­
kon egyre nehezebbek lesznek az utak. 
S mielőtt teljesen járhatatlanná vál­
nak, eldől a világtörténelem legnagyobb 
harca, amelyben milliós hadseregek 
mozognak, s mindkét fél eljut oda, 
ahol Európa és Ázsia kezdődik. De 
Európában csak az emberi dolgok ma­
radnak... PÁRKÁNY LÁSZLÓ

Zoltán evangélikus püspök mondott 
gyászh^szédet. Azután egymásután 
járultak a ravatalhoz az irodalmi tár­
saságok kiküldöttei. Tavaszi Sándor 
a Pásztortiiz, tfánffy Miklós az Er­
délyi Helikon, dr Gönczy Lajos a 
Református Teológia, Tamási Aron a 
Kisfaludy Társaság, P. Jánossv Béla 
a Petőfi Társaság, Walter Gyula az 
Országos Magyar .Sajtókamara és az 
erdélyi újságírók. Szentrnártony Kál­
mán az Unitárius Irodalmi Társaság 
nevében vett búcsút a halottól. A te­
mető kapujában Kelcdi Tibor pol­
gármester moAdott utolsó Isten hoz- 
zádot a város nevében

A szertartást Thuróezv püspöknek 
a sirhantná! mondott imája fejel­
te be.

Virágzó ipari és mező- 
gazdasági élet folyik 

a lengyel főkormányzó­
ság területén

B Krakkóból jelentik (NTI.): Krakkó- 
ban tegnap ülték meg ünnepélyes 
külsőségék között a fökormány zóség 
kétéves fennállásának évfordulóját- 
Dr. Franck főkormányzó ünnepi be­
szédében rámutatott arra, hogy a. két, 
esztendő alatt teljesen rendezték a 
főkormáoyzósá.g területének gazdasá­
gi és közigazgatási helyzetét A két 
évvel ezelőtt teljesen üres területeken 
ina már mindenütt virágzó ipari és 
mezőgazdasági élet. folyik, ami a leg­
nagyobb reményekre jogosít. A fő 
kormányzósághoz csatolt kéletgaJli- 
ciai rész nagyjelentőségű a főkor­
mányzóság ellátása és közlekedése 
zem pontjából. (MTI.)

Reményűt Sándor temetése
A miniszterelnök is koszorút küldött a nagy költő 
koporsójára. Az ország nagy részvéte kísérte utolsó 

utcára Reményük Sándort
Kolozsvárról jelenti a MTI: Vasár 

nap délután 4 órakor volt Reményik 
Sándor temetésé. Erdély nagy halott­
jának ravatalához elzarándokoltak 
mindazok, akiknek csak valami kicsi 
közük is van Erdélyhez és irodalmá­
hoz. A vasárnap déli vonatokkal Bu­
dapest és Nagyvárad felől, de Erdély 
felől is igen sokan érkeztek Kolozs­
várra, hogy részt vehessenek a nagy 
költő temetésén.

Reményik Sándor porhüvelyét va­
sárnap délelőtt 11 órakor szállították 
el a házsongárdi temető halottas ká­
polnájából az evangélikus templom­
ba. Itt ravatalozták fel újra azon a 
helyen, ahol annyiszor hirdette va­
sárnap délutáni ünnepségeken az 
örök vigasztalást, az eljövendő feltá­

madást . .. Déli 12 órakor megnyi­
tották a templom-kaput hogy még 
egyszer elvonulhasson előtte az általa 
lelkiekben megerősödött és meged­
ződött népe. A déli óráktól egészen a 
temetés időpontjáig ezrek és ezrek 
járultak a ravatalhoz. Koszorút küld­
tek a ravatalra többek között Bár- 
dossy László miniszterelnök, Hómon 
Bálint vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter, a Magyar Tudományos Aka­
démia. irodalmi társaságok sth. A 
temetésen resztvettek a polgári 
katonai előkelőségek. A kormányt 
Inczédy-Joksmann Ödön főispán 
képviselte.

A gyászszertartást Járossy Andor 
evangélikus esperes és Obermann 
Ernő lelkész végezte, maid Thuróczy

Krisztus király ünnepe 
Nagyváradon

Bensőséges, szép, méltó (keretek 
között tartotta meg a -nagy vár add Ka­
tolikus Népszövetség Krisztus király- 
ünnepét az elmúlt vasárnapon. Dél­
előtt a Szent László plébánia-temp­
lomban főpapi szentmise volt, melyet 
Fiedler István püspök oelebrállit- 
Ugyancsak ő tartotta mise köziben a 
szentbeszédet, is. Ez alkalommal mu­
tatkozott, be Majoros Endre, a Szent- 
László-templom most megválasztott, 
kántora is.

Délután az Orsolya-zárda dísztermé­
ben műsoros ünnepély volt, melyet 
Krisztus király köszöntő című kar­
énekkel nyitott, meg az énekkar K- 
Lukács Ilona zene fan ár nő vezetésé­
vel- Dr. Papp Károly ügyvéd a Nagy­
várad: Katolikus Népszövetség 22 
éve9 elnyomatásáról és működéséről 
beszélt. Szász Ilona VII o. giimn. ta­
nút ó ..Krisztus országotj“ c- verset 
szavalta, majd Reményi Marianna 
VIII. o. tanuló Liszt II rapszódiáját- 
adta elő zongorán. Ének következett 
Krisztus Királyról, az Orsolya-zárda 
gimnáziumi énekkarának előadásá­
ban. K- Lukács Ilona zenetariárnő ve­
zetésével- Ertsey Gabrieü'la III. o. t.a- 
nuló ..Krisztus Király toborzója“ c. 
költeményt maigy tetszés mellett sza­
valta el- Az ünnepi beszédet Török 
László székesegyházi seigédlelkész 
mondotta. A Krisztus Királynak szóló 
fogadalmi enek és a pápai himnusz 
hangjaival fejeződött be a szép ün­
nepély. Az Orsolya-zárda vezetőségé­
nek elismerést érdemlő • ázreműkö- 
déséért hálás Nagyvárad katolikus 
társadalma-

o-.ii!
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Korona Filmszínház KossuthBelváros rnozgooan

Becsületből elégtelen
<ll. R

22U
Frank Capra.

óriási világsikert aratott filmje.

Tilos utakon
a francia filmgyártás világeseménye.

Főszerepben: Annie Ducaux. Armand Bernard, 
Carinne Lucharie. Raymond Rouleau.

Apolló Filmszínházban kedden bemutató

örök szerelem
(Manón Lescaut)

Zene: Puccini. A nagy áriát: Gigli énekli. 
Hétiön utoljára: Ne kérdezd ki voltam

tfytf. két m ßufyakäkpvek 
luktétek

Születések. Ráduj Péter vaseszter­
gályos segéd fia Béla, Papp András 
■postaaltiszt leánya Ibolya, Nagy László 
vármegyei tisztviselő leánya Ildikó, 
.Ilona, Katalin, Ákom Ferenc cipész se- 
:géd leánya Mária, Magdolna, Varga 
Lajos kelmefestő segéd leánya Anna, 
■Mária, Gábor Aurél cukrász segéd fia 
:György, Asztalos István Máv munkás 
,fia Miklós, Portörő Gábor cipész segéd 
leánya Anna, Veronika, Fülöp Zoltán 
'magántisztviselő fia Róbert, néhai
■ Bánói István cipész segéd fia István, 
,Rosenblüh Miklós, Ádám nyomdász se­
géd fia Péter, Flórucza Demeter kerék-

■ gyártó segéd fia János, Szokol Ferenc 
^könyvkötő leánya Gábriella, Jozefa, 
■Máté Imre asztalos segéd fia Imre, 
Szilágyi István napszámos leánya Má- 
'ria, Szenkán Kálmán tanár leánya M4- 
-ria, Anna, Szilágyi Ferenc asztalos se­
géd leánya Mária, Brehm György sza­
bó segéd leánya Éva, Gyarmati János 
napszámos fia János, Horváth Sándor 
cipész segéd fia Sándor, Lauxner Izsák 
Manó munkás leánya Judit, dr Kóthv 
■József körorvos fia Miklós, Lajos, Csa­
ba, Kulcsár József Máv váltókezelő 
Leánya Zsuzsanna, dr Benedek Imre 
'ügyvédjelölt fia Ferenc, Geszti Sándor 
szobafestő segéd leánya Kornélia, Ei­
genes I.ászló kereskedő fia Zoltán, Fe­
renc, Katz Pál szabó mester leánya 
|Katalin, Lázár Pál sütő mester fia 
László, Károly, Csarnó Demeter gyári 
munkás fia Miklós, Molnár József gaz­
dasági cseléd fia József.

Házasság. Bika György mázoló se­
téd és Urszán Róza Kurucz Illés bolti 
szolga és Szabó Mária, Gábor János 
nyu. Máv. tisztviselő és Roh ács Róza, 
■Sustva Mózes alkalmi munkás és 
KLopcsa Ilona, Krausz József fakeres­
kedő és Fel dm ár Blanka, K. Nagy 
Gyula gazdálkodó és Balogh Margit, 
Hangrád János asztalos segéd és Joó 
Margit, Millinger Aladár fOszerkeres- 
kedő és Jozevies Regina, Makai Gyula 
■rüpzenész és Gyöngyi Ilona, Zugyó 
Sándor Máv. mozdonyvezető és Szere- 
di Róza, Nemessályi György községi 
jegyző és Bartha Magdolna. Takács 
József férfiszabó segéd és Bongó Er­
ziehet. Mária, Farkas Ferenc vízveze­
ték- és gőzfűtésszerelő segéd és Cseh 
Ilona. Bágvi Sándor cipőgyári cipész 
munkás és Román Erzsébet. Naiv Sán­
dor cipőfelsőrészkészítő és Szabó Juli­
ánná, Deák Imre gabonakereskedelmi 
munkás és Nagy Mária, Vincze Ká­
roly Máv. forgalmi segédtiszt és Kere­
kes Valéria, Magdolna.

Halálozás. Szabó József, László 2 na­
pos, Dara Gábor 44 éves, Boga István 
8 éves, Szilágyi Sándomé szül. Tóth 
Juliánná 64 éves, Szabó Károly 71 éves, 
Kormuth Péter 35 éves, Boros Lajos 3 
hónapos, Csák Lajos 69 éves, özv. Un- 
grricider Gáborné szül. Reinitz Linke 
72 éves, Nagy Lajos 73 éves, özv. Daj­
ka Zsigmondné szül. Győri Mária 33 
éves, özv. Weisz Salamon Józsefné sz. 
Schwartz Fáni 65 éves, Huszár Sándur- 
né szül. Gács Mária 26 éves, Testim;r 
Miklós 72 éves, Klein Péter 3 éves 
MAdgyesi Erzsébet 8 hónapos, Horváf á 
Sándor 1 napos, Jakab Gábor 57 év,.., 
Szakái Sándor 10 hónapos.

„CARITAS“
temetkezési vállalat u; vezetés 
alatt ismét megkezdte működé­
sét. A legegyszerűbb temetéstől 
a legdiszesebbio. Minden igényt 
leqelőzékenyebben kielégít. Ko­

porsók nagy választékban.
Tulajdonos: 

Sörös Sándro 
Szent László-térl.

Telefon: 19-48 Casinó mozgó Kát. Körben 
Közkívánatra prolongálva kedden

Mitke» Rooney kimagasló filmje

AZ IFJÚ ED SOI>i
GAZDASÁGI ÉLET
Minden erővel a minőségi 

termelésre kell áttérni
A berettyóújfalui téli mezőgazdasági iskola évzáró ünnepélye. 

25 ifjút tüntettek ki arany kalásszal
Berettyónjfaluból jelentik: (MTI.) 

A berettyóujfalusi m. kir. téli mező­
gazdasági iskola vasárnap délelőtt 
tartotta évzáró ünnepélyét az arany- 
kalászos gazdák avatóünnepélyével 
és termelési versenykiállítással egybe­
kötve. Az ünnepélyen báró Biinfjy 
Dániel földmivclésiigyi miniszter kép­
viseletében gróf Teleki Béla, az Er­
délyi magyar Gazdasági Egyesület el­
nöke az Erdélyi Párt elnöke jelent 
meg. Az ünnepségen 2ö végzett ifjút 
tüntettek ki aranykalásszal és fi ifjút 
részesítettek jutalomban.

Gróf Teleki Béla ünnepi beszédé­
ben rámutatott arra. hogy nemcsak a 
inogunk érdeke, hanem az európai 
helyzet is azt követeli meg, hogy 
minden erőnkkel a minőségi terme­
lésre térjünk át. Ennek érdekében az 
irányított gazdálkodás elveit kell ér 
venyesíteni. melynek feltétele egy­
részről az egyszerűsített érdekképvi­
seleti rendszer megvalósítása, más­
részről a megfelelő birtokpolitika. 
Nem földet kell szétosztani, hanem 
életképes birtokokat teremteni és 
végre kell hajtani a tagosítást minde­
nütt ahol az eddig még nem történt 
meg. A legkisebb birtok tel épülésnek 
akkorának kell lenni, hogy az feltét­

lenül eltarthasson egy népes családot. 
Az így kialakított birtokokat meg 
kell kölni, hogy sem örökösödés, sem 
elidegenítés utján ne aprózódhassék 
ismét széjjel.

Ami a mezőgazdasági szervezkedést 
illeti, jelenleg az a nem kívánatos 
helyzet, hogy hétféle gazdakört isme­
rünk Magyarországon, ami akadályoz­
za az egyetemes irányítást. A gazda­
köröknek önkéntes társulás alapján 
a gazda tagok akaratából kell megala­
kulni és azokat egyetlen gazdasági 
szervb" összefogni. Részletesen ismer­
tette azután az EMGE fejlődését és 
azokat az elveket amelyeket ez a 
nagy erdélyi népi gazdasági szerve­
zet magáénak vall. Megemlítette. 
hogy Erdélyben nem használták a 
paraszt kifejezést, mint ahogy felfelé 
sem használják a felesleges címeket. 
Gazda és gazda között nem lehet ér­
dekellentét. A felavatott ifjakhoz 
szólva, arra kérte őket. hogy ne zár 
kozzanak el újabb körbe, mint aranv 
kalászos gazdák, hanem legyenek ko­
vászai a jövendő 

életnek, 
koszorút 

szágzászlón.

magvar
das ági 
vevői

legyenek
mezőgaz 

Az ünnepség resz- 
helveztek el az Or-

szétiküldött, borítékokat a pénzügyi 
hatóság feltűnő „MOT“ jelzéssel lát. 
ja el.

(3) A tár sa sgé p jár óm ű vek (autóbu. 
szók) 7. §., a betegszállító (mentő) és 
hullaszállító gép járóin ű vek (9. §.) 
végül az egyéb közúti gép járóművek 
(10. §■) részére a pénzügyi hatóságok 
csak a gép járómű tulajdonosának 
(üzerobentortójánaik). illetőleg meg. 
hatalmazottjámak személyes megjele- 
uése alkalmával szolgáltat halnak ki 
motatlkó-jegyet, vagy utalványt Ez- 
alkatommal be kell mutatni a gép. 
járómű forgalmi engedélyét, illetőleg 
a betegszállító (mentő) és hullaszál­
lító, továbbá a 10- g-ban felsorolt 
egyéb közúti gép járóm (íveknél tör- 
vényhatósági jogú és megyei városok, 
ban a polgármester, nagy- és kisköz- 
ségekben a járási főszolgabíró igazo. 
fását is, amelyből meg Lehet állapi, 
tani, hogy a gép járómű közhaszna- 
latú rendszámmal el van-e látva. it. 
1 előleg a jelen rendelet 9. és 10. 
g-ában megállapított m-otalkómennyi, 
ségre jogosult-e vagy sem. Amennyi, 
ben a forgalmi engedélyből m egált a- 
pítható, hogy a szóban lévő gépjáró. 
mű nem benzinüzemű (pl. Diesel, 
motor rat felszerelt gép jár ómű), a mo- 
■tátiké jegy kiszolgáltatását meg kell 
tagadni.

(4) A 13. §. (t) bekezdése b), d) és 
e) pontjában felsorolt, gép járómű vek 
tulajdonosai (üzemibeniartói) részére 
a pénzügyi hatóságok által kiadott 
két-két, jegyen, vagy annak megfelelő 
utalványon kívül további jegyet, vagy 
utalványt, a kereskedelem és közteke. 
désügyi miniszter ad ki olymódon, 
hogy a harmadik jegy igényléshez az 
első, a negyedük jegy igényléshez a 
második és így tovább — jegynek az 
összes szelvények levágása, illetőleg 
el fogyasztása után megmaradó, a for­
galmi rendszámot tartalmazó fejré­
szét a további jegyek igénylésekor a 
kereskedelem- és közieké désügyi mi­
niszterhez kell beszolgáltatni.

(Folytatjuk■)

A motalkó fogyasztásának szabályozása
Megjelent a min szteri rendelet végrehajtási utasítása

fNyolcadik közlemény.)
18. §. fi) A pénzügyi hatóságok a 

rnotailkó-jegyet két tiavönként olykép­
pen szolgáltatja ki. hogy a gép járómű 
adófőkönyvi tételsaámáriak a sorrend- 
jében a kiutalható havi mennyiséget 
az adózó nevének és lakásának fel­
jegyzésére szolgáló rovaton vörös tin­
tával feltünteti s az ennek megfelelő 
elsőízben tehát az 1941- évi november 
és december hónapokra és így to­
vább — szótó motalkó-jegyet ajánlót1 
Levélben, vagy térti.vénnyel elküldi 
„hivatalból portómentes“ küldemény, 
ként.

a) Az összeg személygépjáróművek 
kivéve a 13. §. (1) bekezdés a) és c) 
pont alattiakat;

b) az összes közhasználatú személy, 
gépjáróművek;

c) az összes motorkerékpárok;

d) az össze? teh ergép járómű vek 
számára, kivéve a MATEOSZ-tenler- 
gépjárómű veket, (t t- §.}

(8) A 13. §. (t) bekezdés b). d) és c) 
pontjaiban felsorolt gép járó mű tulaj­
donosok (üzembentartók) részére két- 
két jegyet, a közhasználatú szeméty- 
gép járóm (ívek részére négy-négy je­
gyet. az 5. S.-ban említett segédmo­
toros kerékpárok tulajdonosai (üzem­
bentartói) részére az év páratlan szá­
mú hónapjaiban két. a páros számú 
hónapjaiban egy jegyet, míg a több. 
gép járóm ű vek részére csak egy-eg v 
jegyet kell küldeni:. A bármily okból 
kézbe sí the tetten motalkó-jegyet a pos­
ta a feladó m. kir. adóhivatalnak ha­
la déktai Inul visszaküldi, amely azt a 
fél. vagv megbízottjának személyes 
jelentkezésekor kiszolgáltat ja- A visz- 
szakézbesítés gyorsítása céljából a

A burgonya belföldi forgalmat 
rendelettel szabályozta 

a kormány
A Hivatalos Lap legutóbbi száma 

közli a miniszteri rendeletet, amely 
a burgonya forgalmának szabályozá­
sáról szól. E rendelet szerint fuvarozó 
vállalat, valamint tehergépkocsi tulaj­
donosa burgonyát fajtára és minőség­
re való' tekintet nélkül egyik község­
ből a másik községbe való szállításra a 
Belföldi Burgonyakereskedelmi Egye­
sülettől és a Magyar Burgonyakiviteli 
Egyesülettől vehet át. Ez nem vonat­
kozik arra a burgonyára, amelyet me­
zőgazdasági szeszgyártás céljára a ter­
melőtől közvetlenül szeszt előállító 
üzemekbe szállít. A termelők vidéken 
fekvő háztartásának, üzletének saját 
termésű és három métermázsát meg 
nem haladó mennyiségű burgonyának 
szállításához, úgyszintén gazdasági 
csellédek terményjárandósága fejében 
kapott burgonyának szállításához a 
háztartás helyére illetékes közellátási 
kormánybiztos, vagy az általa kijelölt 
hatóság adhat igazolást. A rendelet ez­
után a büntető rendelkezéseket sorolja 
fel. A rendelet kihirdetése napján lép 
hatályba-
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nagyváradi tagozata KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS 
Ez utón mondunk kdszöne- 

:ei mindazoknak, nk<k gyá 
szánkban fájdalmunkat rész- 
vétnyil vaui fásuk kai anyíiifef 
ték.
özv. BERNÁCSIK JÓZSBFNÉ 

és fia

HÍREK [Megalakult a VOGE
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD,
Slttíün DBZSŐ-DTCÁ 6 SZÁM 

Telefon: 12—27,
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 
Posta takarékpénztári csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Halottak napján a város megkoszo- 
tnzza volt főispánjainak sírjait. Nagy­
várad. Saját tud. Nagyvárad város ve­
zetősége elhatározta, hogy Halottak 
napján kegyelettel hódol Nagyvárad 
egykori vezetőinek. Az ismeretlen sí­
rokat felkutatja és a város volt főis­
pánjainak, polgármestereinek és 1843 
óta volt főbiráinak sírját megkoszo­
rúzza.

Felavatták dr Hirschler József sir- 
emlékét. Kolozsvárról jelentik: A ko­
lozsvári római katolikus plébánia és 
az erdélyi római katolikus Népszövet­
ség vasárnapi Krisztus Király ünnep­
ségének kiemelkedő mozzanata volt a 
feledhetetlen emlékű Hirschler József 
dr prelátus kanonok síremlékének le­
leplezése a temetőben. A díszes emlék­
mű, amely Botár István szobrász­
művész, országgyűlési képviselő mű­
vészi alkotása, leleplezése ünnepélyes 
keretek között vasárnap délben 12 
órakor történt meg. Bevezetőül a Ma- 
rianum énejkkara énekelt, majd Boga 
Alajos dr, pápai prelátus mondott, em­
lékbeszédet. -Jánossy Béla dr emlék- 
versét szavalta el ezután egy marianu- 
mi növendék. Az ünnepséget a Him­
nusz zárta be.

Nagyvárad. Saját tud. Tegnap dél­
ben tartotta meg alakuló közgyűléséi 
a Vasutasok Országos Gazdasági 
Egyesületének helybeli tagozata. Az 
alakuló közgyűlésre Budapestről 
Nagyváradra érkezett a központi ve- 
zetőség nevében Róbert Emil orszá­
gos elnök, Tóth Lajos főfelügyelő. 
Török Antal. Horváth Gergely és Rá­
kosi Antal vezetőségi tagok. Az ürme- 
pl fogadtatás után fél 12 órakor volt 
az alakuló közgyűlés az alimühely 
dísztermében. amelyen mintegy 
-100-an vettek részt tisztviselők, altisz­
tek és munkások-

Róbert Emil országos elnök be­
vezető beszédében hangoztatta, hogy 
a V. O- G. E. volt a kommunizmus' 
és Trianon után az első egyesülés, 
amely keresztény és nemzete alapokra

helyezkedett- Azótá is ebben a szel­
lemben dolgozott. 0 s'Zt ályk ü 1 önbség 
nélkül egyesítette a MÁV alkalmazot­
tait. A tekintélytiszte let fenntartásá­
val igyekezett a címek és rangok vá­
lasztóvonalát lebontani. Hangoztatta 
továbbá, hogy a V. 0 G. E. célkitű­
zése az. hogy minden dolgozó ember­
nek legyen meg a m égéi hét ése-

A közgyűlés folyamán megválasz­
tották a helybeli vezetőséget. Elnök 
lett Balogh József főmérnök, fűtő- 
házi főnök, alelnök vitéz Tarján Je­
nő főmérnök, az a-lműhely főnöke, 
ügyvezető elnök Keresziury Lajos 
főintéző- Választottak ezenkívül egy 
30 tagú választmányt.

A közgyűlés után a megjelentek 
közös ebéden vettek részt-

Fához jut a város
Újabb tűzifa mennyiséget utalt ki a kormány

ALÁÍRÁSRA KERÜL A MORVÁT 
ORSZÁG ÉS MONTENEGRÓ KÖ­
ZÖTTI HATÁREGYEZMENY- Zág­
rábból jelentik (NTI ): Pietro March: 
olasz miniszter Zágrábba érkezett, 
hogy aláírja a Horvátország és Mon­
tenegró között létrejött határegy-ez- 
rnényt- (MTI.)

Kik részesültek a Horthy Miklós ösz­
töndíjban? A Hivatalos Lapban olvas 
suk, hogy a vallás és közoktatásügyi 
miniszter a következő ismertebb nevű 
főiskolai hallgatóknak adományozott 
Horthy Mikilós ösztöndíjat: Kakas 1st 
ván, Mártonffy András a jogtudorod 
nyi karon, Fischer István a bölcsészeti 
karon 200—200 pengős ösztöndíjat kap­
tak; Hegyi Endre a bölcselet és törté- 
nettudomoányi karon, Récsev Tibor 
pedig a matematika és természettudo­
mányi karon 360 pengős ösztöndíjat, 
kaptak.

LEVEGŐBE RÖPOLT A SAN- 
SEBASTIAN! VILLAMOS ERÖ- 
MÜTELEP. Madridból jelentik (Ma: 
Nap): A san-sebastian’ villamos erő- 
műtelep robbanás következtében le­
vegőbe röpült. A robbanás okát még 
nem tudják. Néhányan súlyosan 
•megsebesültek. A spanyol félsziget 
északi része a robbanás következté­
ben áramszolgáltatás nélkül maradt.

(Nagyvárad) Báró Bánffy Dániel 
földmívelésügyi miniszter szombaton 
leiratban értesítette dr Soós István 
polgármestert, hogy legutóbbi nagy­
váradi tartózkodása alkalmával eléje 
terjesztett kérést teljesítette és a kö­
vetkező tiizifamennyiséget utalta ki a 
város faellátásának biztosítására.

Október 14-ig a vételt bejelentők 
részére 7084 vagon, más törvényhaló- 
ságok területéről 3782 vagon, kincs­
tári erdőből 700 vagon tűzifát utalt 
ki a miniszter. Az erdőigazgatósáü 
most állapítja meg, mennyi az a fa­

mennyiség. amit már kiutaltak Nagy­
várad részére, de felvásárolni még 
nem lehetett. Ehelyett más kiutalást 
kér a város.

A miniszter felhívta a polgármes­
ter figyelmét a fakereskedők ellen­
őrzésére. hogy a város közönsége egy­
formán juthasson hozzá a szüksége# 
fához. Biztosította egyben a város 
vezetőségét, hogy továbbra is figye­
lemmel kíséri a város helyzetét és 
gondoskodik arról hogy zavarok ne 
állhassanak elő semmiféle téren.

Fischer Jenő
berlini egyetemi tanár elő­
adást tartott Kolozsváron 
„Faj és átöröklés“ elmen
Kolozsvárról jelentik: (MTI.) Fi­

scher Jenő berlini egyetemi tanár a 
Magyar Német Társaság meghívására 
szombaton a kolozsvári Ferenc Jó­
zsef Tudományegyetem könyvtárában 
„Faj es átöröklés“ címmel előadást 
tartott, amelyen ismertette a faj és 
átöröklési tudományos kutatásokra 
vonatkozó eredményeit. Hangsúlyoz­
ta, hogy azok a népek, amelyek éle­
tükben ezeknek a kutatásoknak ta- 
pasztalatait leszűrik é# azokhoz iga­
zodnak, örökké éltiek, míg azok, ame­
lyek ezeket figyelmen kivid hagyják, 
elpusztulnak.

Hétfőn életbelépett ez uj 
érellenorzési rendszer

mqak-Jtm

Itt a piaci cikkek uj maxi­
mális ára

25 ÉVI KÉNYSZERMUNKÁRA ÍTÉL­
TEK TIZENKÉT ROMÁNIAI ZSIDÓT 
KOMMUNISTA SEJTALAKITÁSÉRT.
Bukarestből jelenti a NTL A buka- 
resti hadbíróság tiltott kommunista 
sejtalakitó tevékenység, tiltott politi­
kai tevékenységben való részvétel, po­
litikai menekültek számára való ado­
mánygyűjtés miatt, 12 vádlottat, köz­
tük két asszonyt 25 esztendei kényszer- 
munkára Ítélt. A legtöbb vádlott zsi 
dó. Egy másik vádlottat 15 évi kény 
szermunkára, négy vádlottat egytől 
három esztendeig terjedő börtönre 
ítélt a hadbíróság. (MTI)

TEMETÉS Arányt József nvu? 
állampénztári tanácsos 72 éves korá­
ban meghalt. Temetése kedden dél­
után 3 órakor lesz a Steinberge-r- 
kápoklából. Erdély; ..Concordia."

ELGÁZOLT EGY IDŐS ASZ- 
SZONYT A SZIK VIZES KOCSI- 
Nagyvárad. Saját tud. Súlyos kimé- 
ne te Ifi közlekedési szerencsétilensétr 
történt hétfőn délelőtt a. főutca és a 
Szilágyi Dezső-utca sarkán. Tóth 
András né. szül Szappanos Mária 78 
éves idős munikáaasszonyt elütötte 
Pénzes szikvizgyáros egyik szikvizes

Szükségmunkát végzők biztosítása.
Budapest, a MTI jelenti: A belügymi­
niszter elrendelte az inségmunkákat 
lebonyolító hatóságok tevékenységi kö­
rében 1911 szeptember 1-étől 1942, 
augusztus 31-éig terjedő időben szük­
ségmunkát végző egyének betegségi, 
baleseti, öregségi, rokkantsági biztosí­
tásának szünetetétését, az olyanok 
számára, akik a városok Ínségeseinek 
létszámába fel vannak véve és akiket 
a nép. és családvédelmi alap költség­
vetésében biztosított intézkedések ter­
hére alkalmaznak.

Kötöttáru osztályunkon ha­
risnyák, combinék, férfi és női 
pulloverek, kesztyűk, zsebkendők 
nagyon olcsón kerülnek eladásra

Lettner Márton és Fiai
Hlatky Endre u. 5.

Vászon áruk és női szöve­
tek érkeztek !

kocsija. A nehéz szik vizes üvegekkel

Frenczel Sándor
tükör és ütisgcsiszoida
Tábla-üveg nagy raktár j

:@!cső abíaküvesezés
iiiBiini un ■inn ■mi

Képkeretezés
leányvárad. Szí. János utca 48.!

telefon- 19-13

megrakott kocsi teljesen keresztülgá­
zolt a szerencsétlen asszonyon, úgy 
hogy a mentők súlyos sérülésekkel 
szállították a közkórházba. A szeren­
csétlenség a szemtanuk szerint- az 
asszony vigyázatlansága miatt kö­
vetkezeit be-

INDIÁBAN TÜNTETŐKRE LŐTT AZ 
ANGOL RENDŐRSÉG — 4 HALOTT, 
170 SEBSÜLT, TÖBBSZAZ LETAR-
TÓZTATAS. Amszterdamból jelenti a
NT I: Az angol hírszolgálat jelenti, 
hogy az indiai Daccaban a rendőrség 
rálött a tüntető tömegre. Eddigi jelen­
tések szerint 4 személy meghalt, 170 
megsebesült. Többszáz egyént letartó? 
tetíav 'MII)

Newyork államban lezuhant egy 
amerikai bombázógép. Nevvyovkbót je­
lenti a NTI: Az Associated Press je­
lentése szerint Newyork államban le­
zuhant, egy kanadai bombázórepülő­
gép. A gép három főnyi személyzete 
szörnyethalt. (MTI)

ÓLOMSALAK kiolvasztására 
vállalkozók jelentkezzenek a 
Szent László-nyomőa R.-T.-nál, 
Szilágyi Dczső-utca 5.

Nagyvárad. Saját tud. Nemcsak a 
hétfői hetipiac, hanem a város legna­
gyobb hétfői eseménye volt az uj ár­
ellenőrzési rendszer bevezetése. Az uj 
rendszernek, mint ismeretes, az a lé­
nyege, hogy a közönségnek is tevékeny 
módon ki kell vennie részét az árdrá­
gítók elleni küzdelemből. Hétfőn reg­
gel a piac különböző részein s az élel- 
miszerárusitással foglalkozó üzletek­
ben hatalmas falragaszok jelentek meg 
a közellátásügyi miniszter által meg­
állapított árakkal. A falragasz felhív­
ja úgy az eladók, mint a vásárlók fi­
gyelmét arra, hogy aki a megállapí­
tott áraknál magasabb árakat követel, 
köt ki, fogad el, vagy nyereséget célzó 
továbbadás végett fizet: bűncselek­
ményt követ el és a törvény szerint 
büntettetek.

Hétfői hatállyal tehát nemcsak a 
piaci cikkeknek, hanem valamennyi 
élelmiszercikknek az árát újból sza­
bályozták.

A piacon kifüggesztett uj megállapí­
tott, árak a következők:

Zöldségfélék:
Burgonya. Helyi, vagy közelben la­

kó termelőtől. Nyári rózsa 5 mázsán 
felül mm. 9.75 P, 1—5 mázsáig 10.75, 1 
mázsa alatt 11.75, Kicsiben kilónként 
13 fillér. Gülbab 5 mázsán felül 9.95, 
1—5 mázsáig 9.95, 1 mázsa alatt 10.95. 
Kicsiben kg. 12 fillér, őzsi rózsa kicsi-

Aruval ellátott nagykereske­
désünk részére Erdélyben 

elsőrendűen bevezetett
őskeresztény utazót
keresünk Ajánlatok fényképpel: 
„Szabadka, Postafiók 103“

szám alá küldendők.

bon kg 11 fillér, Ella és sárga kicsiben 
kg. 10 fillér, Woltmann kicsiben kg 10 
fillér, Krüger kicsiben kg 9 fillér. Vö­
röshagyma kg 18 fillér, fokhagyma 58, 
fejes káposzat 20, sárgarépa 16, petre­
zselyem 20, zeller 30, kalarábé 20, dió 
1.70. Szárazbab, fehér 63—68, tarka 60, 
lencse 62—82, mák 1.51, méz 2.50.

Tej és tejtermékek:
1 ej teljes háznál, vagy a termelőnél 

lit. 30, házhoz hordva 32, tejföl 1.40, 
tehéntúró 1.10, vaj főző 5.20, piaci irós- 
vaj 4.90, bivalytej lit. 43 fillér.

Tojás kg. 2.70, darabonként 14 fillér.
Baromfi:
Oirke kg 2.40, tyuk 2, kacsa 2, hí­

zott, ka.csa 2.60, pulyka 2 pengő.
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A tartalékos NAC Juhász kiállítása után alulmaradt
Újvidéken

UAC — Nagyváradi AC 4:3 (2:2)
Újvidék. 1280 néző. Vezette: Dobsinszky

UAC: Bánky — Csillag, Víémcth -- 
Avar, Pó£$i, Hargitai — Mézes, Pálfy, 
Gergely, 'Zsoldos, Markos.

NAC: Solymosi — Szurgyi, Zábor- 
szky — Harí!, Juhász, Kalocsai — Fu- 
szck, Kovács I, Mihók, Krasznai, Ha­
ló ti.

A. 7. percben Mihók révén már gólt 
lő a vendégcsapat 0:1. Továbbra is a 
NAC támad, Újvidék a 25. percben ve­
zeti a'z első veszélyes támadást. Zsol­
dos 25 méterről hatalmas lövést küld 
kapura, Solymosi bravúrral véd. Az 
UAC-támadások állandósulnak és a 

32. percben Zsoldos egyenlít, 1:1. Há­

rom perc múlva Kovács I. labdáját Ha­
lát! befejeli, 1:2. A 39. percben Juhász 
ellöki Zsoldost, a megítélt 11 -est Mé­
zes csak másodszorra lövi be, 2:2. Ez­
után Juhászt a játékvezető feleselés 
miatt kiállítja.

A II. félidőben, az UAC-ban Csillag 
helyén Szuha játszik. Ebben a félidő­
ben a gólokat Mihók, Markos és Ger­
gely lövi.

Az UAC Tói játszott és megérdemel­
ten győzött. A Nagyvárad főleg Juhász 
kiállítása miatt vesztett. Kitűnt az 
UAC-bóI Zsoldos, Pálffy, Németh és 
Markos, a NAC-bol Solymosi és a két 
hátvéd.

Gölesövel győzött a jobb bécsi csapat
Becs - Budapest 8:2 (5:1)

Góllövö: Decker, Sárosi dr, Polgár 
(öngól), Binder, Binder, Fitz, Decker, 
Decker, Sárosi dr, Binder. — Bécs, Sta­
dion, 35.C00 néző. Vezette: Miesz (Bécs).

Pontosan 3 órakor vonulnak ki a já­
tékosok a pályára, ahol 32.000 néző 
várja izgatottan a mérkőzés kezdetet.

A bécsiek csapatösszeállitiása tehát 
a következő:

Ploc — Purz, Schmaus — Wagner 
I, Sabeditsch, Probst — Fitz Decker, 
Binder, Hahnemann, Passer.

Az I. félidő
Már az első percben bécsi támadás 

viharzik a pesti kapu felé, de Hahne­
mann mellé lő. Majd Pesser beadása 
száll veszélyesen a magyar kapu elé, 
Fitz elől azonban Lázár partra ment.

A magyar csapat. gépezete bizony 
csikorog-nyikorog. A 3. percben Fizet 
Lázár szögletre szereli. A szögletet Sá­
rosi III. kifejeli, de röviden, Decker lő­
het, Csikós azonban szépen ment. Ki­
csit támaclgatunk, a játék inkább a 
bécsi térfelen mozog. A 7. percben 
Szusza megint lövőhelyzetbe kerül, de 
a lövés mellé sikerül.

A 10. percben gólt érünk el, de a já­
tékvezető nem adja meg. Kincses Szu­
szát ugratja ki, a középcsatár elé Ploc 
kifut, egészen elől van. A bécsiek vé­
delme megzavarodik. Szusza lő, de lö­
vése emberbe akad, mégegyszer Szusza 
lő, de csak a balkapufát találja cl. A 
visszafutó Ploc a pattogó labdát meg 
akarja fogni, de Sárosi dr belefejel, a 
labda a bal kapufa belső éléről befelé 
kavarodik, túlmegy a gcjlvonalon, Ploc 
hátravetődve belülről dobja ki a lab­
dát. Tiszta gól, de a játékvezető nem 
adja meg.

A 19. percben Purz Íveli előre a lab­
dát. A szél most kevésbé fúj. Hahne­
mann kapja a labdát és kapásból to­
vábbítja a magyar kapu elé. A véde­
lem leáll, mert Decker háromméteres' 
lesen várja a labdát. A játékvezető 
azonban nem fütyül és Decker félfor­
dulattal, kapásból a balsarokba vágja 
a labdát. l:0-ra vezetnek a bécsiek.

A magyar csapat erősít. A jobbol­
dalról indul el a támadás. A labda va­
lamivel túl jut a túlsó kapufán is. — 
Szusza, Sárosi dr és Kincses fut a lab­
dára. Sárosi dr-nak pontosan a fejére 
esik a labda és ő pompás fejessel kül­
di a balsarokba a kaputól körülbelül 
5 méterről. 1:1 A 2Ű. percben szeren-

r.

csétlen öngól újra a bécsieket juttatja 
vezetéshez.

A 29. percben Binder lesről indulva 
nagy iramban jön előre és magasra 
ugorva fejel a balsarokba. 3:1. Újabb 
lesgól! Binder jó méteres lesről indult!

A 41. percben Binder elszökik, a vé­
delem leáll, mert látják, hogy Binder 
lesen van, majd az elkésve utána ere­
dő Polgár beéri, szereli és hazaad. Csi­
kós ahelyett, hogy fogná, kiüti a láb 
dát, pontosan Binder elé. A bécsi gól­
király egyet cselez jobbra, Csikós el­
esik és az üres kapu bal alsó sarká­

ban ott a gól! 4:1. Harmadik lesgól! 
Ez már sok egy kicsit!

Egy perc sem telik el s újabb gólt 
lőnek a bécsiek.

A félidő hátralevő részében is a bé­
csi csatárok fürgesége nyomja rá a 
mérkőzésre a bélyegét.

Második félidő
A 7. percben Sárosi dr—Gyetvai— 

Szusza a labda útja. A középcsatár ha­
talmas bombát lő — emberbe. A lepat­
tanó labdát Kincses fölévágja.

A 14. porcben gyönyörű magyar tá­
madás fut. Sárosi dr- Kincses—Szusza 
a labda útja. Szusza a kifutó Ploc feje 
fölött íveli a labdát, de a bőr az üres 
kapu fölött alig 10 centiméterrel el­
száll. A 18. percben a bécsi csapat vá­
ratlanul gólt ér el. A 21-ik percben 
születik meg a hetedik bécsi gól. Egy 
előrevágott labdával Decker elfut, he­
lyezett lövése azonban gyenge. Csikós 
kiüti. Már-már azt hisszük, bogy a 
labda szögletre megy, Fitz azonban el­
csípi, beadja és Decker 10 méterről fél 
magasan a bal sarokba lövi. 7:1.

A csatársorban cserét rendelnek el 
Sárosi dr lesz a középcsatár és Szusza 
a jobbösszekótő.

A 27. percben születik meg a máso­
dik magyar gól. Szusza a jobbösszekö­
tő helyéről remek labdával szökteti 
Kincsest. A jobbszélső pompásan fut. el 
s befelé kanyarodva lemegy a labdá­
val majdnem a, szögletvonalig. Mielőtt 
beadná, egy pillanatra felnéz s látja, 
hogy Sárosj dr üresen várja a labdát. 
A beadás mintaszerű, Sárosi dr jól ug­
rik fel a labdára, még még is nézi, 
hogy hol áll a kapus s 10 méterről jól 
eltalált fejessel küldi a jobb felső sa­
rokba. 7:2.

A 39. percben tulszigoru szabadrú­
gásból kapjuk a nyolcadik gólt. 8-2.

Lázár—Polgár-akció végén Sárosi 
kapu mellé lő és vége je a rivú-kőz/’s- 
nek.

Magyar „utánpótlás"—3 ácsi csikók
4:1 (2:1)

Góllövök: Sárvári, Sárvári, Dwora cek, Kovács II-, Kovács II. — Üllő’- 
út, 15-000 néző. Vcz-c úe: pass Antal.

Három óra előtt egy perccel fut ki 
párokban a két csapat. Foss Antal 
sípjelére így állnak fel:

Magyar utánpótlás: Tóth — Olaj­
kar ![-, Doniján — Nagymarosi 
Szüca, Deményi, — Kovács II-, Kiss 
Sárvári, Bodola, Tóth 111

OstmArki utánpótlás: Musil — 
Gerhart, Smutiny — Höpfl Gernhardt. 
Fuchs — R legier, Jelinek, Reiter­
maier. Dworacek. Durek.

Első félidő: Az 5-iik percben Bo­
dola szökteti Kovácsot, ennek beadá­
sát kivágják. A következő percben 
néhány adogatás után Jelinek 14 mé­
terről fölé lő- A 7-ik percben Riegl er 
fut le, Domjánt is elhagyja, beadá­
sát Tóth rávetesse! védi. A 8-ik perc­
ben Tóth III- Deménytől kap labdát, 
rögtön lő, lövése a bal kapufa mel­
lett suhan ki. A nagyváradi: csatár­
sor nagyon szépen játszik. Bodola 
Tóthnak ad. a szélső mintegy 8 mé­
terről lő, Musil nehezen védi. Kiadás 
után Nagymarosi viszi le a labda:, 
lő, fölé. Egy ideig mezőnyjáték folyik. 
Kiss elő reá dúsát a lesen álló Tóth 111. 
belövi. A gól természetesen érvényte­
len. A 28-ik percben a hal,szárnyunk 
támad, Bodola fejjel Tóth Matyihoz 
ad. ©z tesz egy-két lépést a labdával, 
a hatos vonalról a jól érkező Sárvári 
fejére íveli a labdát és az onnan a 
kapus felett a kapu bal sarkába sik­
lik. 1:0. Szép gól volt A 32-ik perc­
ben Szűcs hosszú fejesével Tóth III 
átverekszi magát Ger bárdion.

hátragurit a nagy lendülettel érkező 
Sárvárihoz, ez ballal mintegy hat 
méterről hatalmas lövéssel léc alá 
küldi a labdát- 2:0. A 37-iik percben 
Reiter mai er és Durek támadást vezet. 
Reitermaier szökik te a szélen, lövés 
helyett hátragurit és a befutó Dwora­
cek mintegy 8 méterről a jobb kapu­
fa mellett fél magasan belövi a lab­
dát. 2:1- Az utánpótlás csapat szo­
rongat, Bodola a 16-oson messze mel­
lé lő, azután Kovács miatt szabadrú­
gás van a 16-oson belük A bécsiek 
térfelén ér véget a játék.

Második félidő: Kezdés után rög­
tön a budapesti csapat lendül táma­
dásba- Dómján labdájával Tóth III. 
fut le, beadása után nagy kavarodás 
támad a bécsiek kapuja előtt- Ko­
vács II. lövését Must! kiüti, Bőd ólá­
hoz kerül a labda, a kapus nincs a 
kapuban, Bodola lövését Smutny :i 
gólvonalról vágja ki. Bodola. majd 
Sárvári lövése akad el emberben 
Gyönyörű támadást vezet a magyar 
balszárny. Tóth III majdnem az 
ötösről lő, lövéséit Gerhart keze lefé­
kezi. Musil így is alig tudja védeni 
A 19-ik percben Kiss—Sárváré—Bo­
dola összjáték után Bodola lő lövése 
Sárvári fejéről felfelé pattan. Kovács 
II. az ötös legszélén elcsípi és a ve 
tődő Musil alatt laposan a jobb ma­
rokba lövi- 3d Utána Bodola lő haj­
szállal a kapu fölé. Majd Tóth 11*1 
beadását Sárvári mellé lövi. A 32-ik 
percben remek Sárvári—Tóth 111.
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adogatás után Tóth Ili mintegy 
nyolc méterről élesén lő Musi Írói ki. 
pat tan az éles lövés Bedőld hoz, en nek 
nagy lövése a kapufáról pattan visz. 
í’za, aztán Kiss lő mintegy 10 meter- 
rőt mellé. Óriási gólhelyzet volt! \ 
bécsiek szögletet harcolnak ki. Fel. 
szabadtiíás után Sárvári remekül szók- 
teli Tóth lll-af. Tóth hatalmas len­
dülettel tör kapura, vele együtt fut 
Kovács is. A szélső a 16-os sarkától 
valamivel belüliről okosan a nagy 
lendülettel futó Kovács 11. elé ad. a 
jobbsiziéöső az ötös sarkáról nagy. 
lövéssel a hálóba vágja a labdát. 4:1 
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APRÓHIRD r|,éom
£akés

Keresünk három, esetleg kétszobás 
komfortos lakást november 1-re, Lehe­
tőleg a központ környékén. Ügynököt 
díjazunk. Vegyi és Élelmiszeripari r. t,, 
Mátyás király-u. 80. ßso

Keresek mielőbbre 2 szobás lakást, 
esetleg konyha, vagy fürdőszoba nél­
kül is, fiatal házaspárnak. Cím a ki­
adóban. 603

Féríiruhákat, használtakat legj ibban 
vehet és eladhat Molnár használtruha 
üzletében. BémeV-tér 1. (udvarban). 566

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas- 
arcm veszek órát, áksz^rt javítok 
Gyenge István ékszerész. Rákóczi 
ut 19.

Wertheim kassza, használt, nyereg, 
műlépprés eladók. — Ugyanott 2 szo­
bás bútorozott lakás december 1-t.ől ki­
adó. Verbőczy-u. fi. 599

kiváló márkák, nagy 
választékban, olcsón

Simon István
tér 3. Tel

künyv-papirüz- 
let< ben Bémer- 

26-43.

Eladó bérház sürgősen, részekben is. 
Négy lakásos ház, melyben 2 szobás, 
lakás azonnal elfoglalható. Ara 1? ezer 
pengő. Tatainé, Szigligeti-u. 12. 031

Aranyat, ezüstöt napi áron ve­
szek. Tisza y órás és ékszerész. 
Nagyvárad, RAkóczi-ut 6.
Fűszer és kocsmai berendezés, 2 ko­

csi, 1 üvegfal, nhikedvcliö díszletek 
eladók. Barátky Zoltán, Váradszőllős.

629

Briliánsért, régi ékszerért magas 
arat fizetek. Tarján ékszerész, Rá 
kóczi-ut 8. (Széchenyivel szemben).

ARANYAT magas áron veszek
EZÜSTÖT Haslinger ékszerész
BRT1.LIÁNST Rákóczi-ut 8.

Gyermek mellé ajánlkozik gyermek 
gondozásban gyakorlott fiatal, őske- 
résztény leány. Címet a kiadóba kér.

623

Mindennemű arany ékszer és 
izust tárgyak vásárlása és eladása. 
Mészárcs-u, 4 szám, udvarban. — 
-whwartz ékszerész.

Helyben nagy ismeretséggel rendel­
kező urakat és hölgyeket felveszünk, 
egyelőre napi 10—12 pengő jövede­
lemmel. Megfelelés esetén alkalmazzuk 
fix fizetés, jutalék, napidij, vasúti 
költség megtérítéssel. Magyar-Hollandi 
Rákóczi-út 10. 027
csatra
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